

Ayer aprobaron los ministros el proyecto del Consejo de Economía

La recuperación económica

LO DEL DIA

Ineficacia

No sabemos cuánto durará el estrópio y el alboroto producidos por el debate de ayer en las Cortes. Seguramente mucho menos que los problemas que se trataba de dilucidar. Cuando de los gritos y los vivas y el alboroto no queda sino el recuerdo, y eso porque constará en las titulaturas de la Prensa, se verán los diputados en la dura necesidad de discutir otra vez las cuestiones del presupuesto con la conciencia de haber perdido varias tardes en una discusión perfectamente estéril. Porque lo que da "interés" a sesiones como las que comentamos es el íntimo, lo episódico, lo personal.

Ayer mismo el señor Prieto y el señor Calvo Sotelo coincidieron en ideas y críticas acerca de la situación presente, la de hoy, la de los meses futuros, la que labrábrá nuestra fortuna o nuestra desdicha. (Gran ocasión para nosotros de hacer un comentario, tan acertado sin duda, que hombradamente divididos por abismos de pasión se mostraron conformes en que son beneficiosos para España. Palabras nada más. Porque no se había extinguido el eco de esas frases del orador socialista, y ya la discusión volvía al mal terreno, al terreno de la manobra, a la rebuena del éxito personal, al esfuerzo por alcanzar patentes, y no de las más elevadas. Sobre la Cámara flotaba, salvo alguna isla aléutica, única y exclusivamente el rencor. Habrá que analizar los discursos fuera del ambiente en que se pronunciaron. Habrá que leerlos con el espíritu tranquilo, en el texto del "Diario de Sesiones". Entonces se podrá ver cuánto valen las afirmaciones de los dos contendientes de ayer. Y por adelantado advertimos que vamos a juzgar lo que se ha dicho, y no la obra financiera de los Gobiernos anteriores, sobre la que nada nos van a enseñar esos discursos. Nada. Hace mucho tiempo que se conoció esa obra, y está más que juzgada. Hace mucho tiempo que cualquier español medianamente interesado en esos problemas ha logrado reunir cuantos datos necesitaba para emitir. La ha podido hacer con recortes de nuestro periódico, si no quiso esforzarse en apelar a las publicaciones del ministerio de Hacienda. Y no le faltaban libros si los hubiera querido.

Sabíamos esto, y estábamos seguros de lo que había de ocurrir. No nos interesa. Porque la pimenta personal, las alusiones, las frases intencionadas, no nos dan la menor luz acerca del presente futuro. Sirvieron para el alboroto político y oscurecieron la parte constructiva del debate. Y ésta es lo que importa mucho más que la pedrea con proyectiles anticuados, que fué la sesión de ayer, y que, desgraciadamente, promete continuar en la semana próxima.

Companys, preocupado por la política nacional

A pesar de disensiones y conflictos, en la Generalidad no se pierde de vista a Madrid. Esperanzas de agrupar para la maniobra hasta elementos conocidos por su anticatalanismo

COACCIONES A LA JUSTICIA POR PARTE DE ESTAT CATALA

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

BARCELONA, 18.—Por si era poco el disgusto que reina en el Palacio de Justicia, ha venido a aumentarlo hoy la actitud de Estat Catalá. Durante la madrugada de ayer varios jóvenes de ese partido pegaron profusamente por las paredes y árboles de las Ramblas unos paquitos—con la inevitable estrella solitaria—en los que se excitaba a los ñañados a asistir a la Audiencia, donde había de celebrarse la vista por el atentado frustrado de que fué objeto el jefe de Estat Catalá de Manresa. Los carteles de por sí significaban una coacción a la Justicia y más lo ha sido la presencia en la sala y la actitud que han observado numerosos socios de Estat Catalá, muchos de los cuales vestían uniforme de guardias de Asalto de la Generalidad.

Sin duda, ha sido una maniobra innecesaria que sólo ha servido para poner de relieve cómo el Gobierno y las autoridades de Cataluña toleran a los elementos separatistas lo que en manera alguna sería permitido a otros. Y ha servido también para exacerbar el disgusto reinante entre magistrados, jueces y fiscales, quienes tienen muchísimos y fundados motivos para sentirse coaccionados. Recuérdese que el presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo, tuvo que abandonar su cargo porque el Gobierno de Madrid no se atrevió a defenderle de las exigencias y amenazas del Gobierno de la Generalidad. En las colecciones de los periódicos de la Esquerra puede encontrarse una abundante literatura y profusión de caricaturas combativas y ridiculizando a los jueces no afectos al partido que manda en Cataluña. El nombramiento de procuradores de la Generalidad para sustituir a los fiscales municipales es asunto que no ha traído mayores complicaciones gracias a la extrema prudencia y tateo de las autoridades judiciales.

Pero nada de ello preocupa grandemente al Gobierno de Cataluña. Más importancia concede a los pletos inter-

Discurso del Papa a los periodistas belgas

Unión de Periodistas entregó a Pío XI el producto de una suscripción

(De nuestro corresponsal)

ROMA, 18.—Su Santidad ha recibido de una delegación de la Asociación de Periodistas Católicos de Bélgica, que ha ido a Roma a ofrecer al Pontífice el acostumbrado donativo anual producto de una suscripción, que asciende a 239.000 francos belgas. La delegación está compuesta por el secretario de la Asociación Leon Maillé y Emilio Guelette, redactor de "La Libre Belgique".

Pío XI agradeció el donativo y mostró su complacencia por la obra realizada por la Prensa católica, insistiendo sobre la necesidad de que ésta se atenúa a las normas de la caridad cristiana.—Daffina.

El relicario de Santa Margarita Redi

ROMA, 18.—La Postulación de la Causa de Canonización de Teresa Margarita Redi, carmelita, ha ofrecido a Su Santidad un relicario y un cuadro de la Santa. Como el cuerpo de la santa se conserva incorrupto, el relicario contiene solamente unos cabellos. El cuadro representa a la santa en pie, sosteniendo con una mano el libro Las Reglas y con la otra una pluma.—Daffina.

Muerte del padre José Alonso

ROMA, 18.—Después de dolorosa enfermedad, que ha durado más de año y medio, ha fallecido el padre José Alonso y García, penitenciario español, de la Basílica de San Pedro, y perteneciente a los Hermanos Menores.—Daffina.

Jefe racista libertado en Austria

VIENNA, 18.—El Gobierno austriaco ha autorizado al jefe vienés del movimiento nacional-socialista, Franzenfeld, que llevaba varios meses internado en un campo de concentración para prisioneros políticos, a regresar a su domicilio bajo la vigilancia de la Policía.

Ayer, en una gran reunión celebrada por la Conferencia pan-Europa, y a la que asistieron los miembros del Gobierno, los del Cuerpo diplomático y más de mil personas, el canceller Dollfus pronunció un discurso en el que aseguró una vez más el apoyo de Austria a la idea pan-Europa y su concurso personal.

El Gobierno francés ha triunfado en la Cámara

SIGUE APOYADO POR EL CENTRO Y LOS RADICALES

Los socialistas intentaron ganar una votación por sorpresa

Estaban todos en sus escaños al comenzar la sesión

Se anuncian investigaciones sensacionales acerca del asesinato de Prince

Expulsión del Colegio de Abogados de otro colegiado en el escándalo de Stavisky

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

PARIS, 18.—Esta mañana ha sido puesta definitivamente a prueba la resistencia del Gobierno de Unión Nacional. El resultado estaba previsto después del Congreso extraordinario de los radicales, pero los socialistas y los comunistas no estaban desesperados. Se trataba de discutir de las demandas de interrelaciones presentadas. Eran éstas 47, según dijo el señor Doumergue. Con las de política exterior no había lugar a discusión. El Gobierno, de acuerdo con los interesados, había fijado estas interrelaciones para inmediatamente después del día 25 de mayo. Con las de política interior, con las referencias a los decretos-leyes, la intransigencia del Gabinete era inmediata. A las diez en punto se hallaban delante de sus pupitros todos los diputados socialistas. Probablemente, querían obtener un triunfo por sorpresa. Pocos minutos más tarde estaban ocupados la mayor parte de los bancos de los republicanos del centro y de los radicales. La manobra de extrema izquierda había sido vista, y podía y darse por fracasada. Habla primero el presidente del Gobierno; no acepta la fecha que piden los socialistas para la interrelación del señor Frossart, y cree que esta actitud está conforme con los poderes que le dio la Cámara para adoptar los decretos-leyes. El Gobierno presentará estas disposiciones a los diputados en octubre, cuando termine el plazo de la confianza que los diputados le concedieron. Presenta la cuestión de confianza.

Habla luego el señor Frossart, y tras éste, Chautemps y Reynaud. El primero hace algunas observaciones sobre el despropósito que, con la actitud del Gobierno, cae sobre el Parlamento. Chautemps recuerda a los radicales la trauga conseguida y recomienda la unión de todos en torno al jefe del Gobierno. Reynaud hace un recuento de los decretos-leyes. El Gobierno presentará estas disposiciones a los diputados en octubre, cuando termine el plazo de la confianza que los diputados le concedieron. Presenta la cuestión de confianza.

Norteamérica interviene para la paz del Chaco

Se pondrá de acuerdo con Argentina, Brasil, Chile y Perú

Mensaje de Roosevelt al Congreso acerca del embargo de armas

WASHINGTON, 18.—El Gobierno ha dado instrucciones a sus representantes diplomáticos cerca de los Gobiernos del grupo A. B. C. P., para que traten de articular un plan susceptible de terminar la guerra del Chaco.

Roosevelt espera enviar al Congreso, a última hora del día de hoy, un mensaje sobre las cuestiones de suministros de armamentos, en el cual recomendará el decomiso de las exportaciones con destino a los países beligerantes.

WASHINGTON, 18.—El Presidente Roosevelt ha celebrado esta mañana una extensa conferencia con el embajador de Inglaterra, sir Renald Linesay, a quien recibió en audiencia.

Parece ser que han tratado del proyecto inglés de decomiso de los envíos de armas y material de guerra a Bolivia y al Paraguay.

En relación con las deudas se cree que el embajador inglés, sin haber hecho el terreno para ver las posibilidades de una reanudación de las negociaciones anglo-americanas sobre el particular.

REUNION EXTRAORDINARIA PARA TRATAR DE LA LEY MUNICIPAL

Al próximo Consejo irá la cuestión del precio de los periódicos

SE REPARTIO A LOS MINISTROS UNA PONENCIA

En ella se establece el precio, según la cantidad de papel

Hasta quince mil centímetros cuadrados, diez céntimos; de quince a cuarenta mil, quince céntimos, y desde cuarenta mil, veinte

Del Consejo de ayer se facilitó la siguiente

NOTA OFICIOSA

«Esta mañana, a las diez y media, los ministros se reunieron en Consejo en la Presidencia, asistiendo todos los titulares menos los de Estado y Marina, que se encuentran ausentes de Madrid.»

Fué objeto de detenido y definitivo estudio por parte del Gobierno el anteproyecto de ley creando el Consejo de la Economía Nacional, que fué aprobado tras minuciosa deliberación.

El ministro de la Gobernación dió cuenta del estado del orden público en toda España, que es satisfactorio.

Después de un cambio de impresiones sobre lo más saliente de la política general y sobre la marcha de los debates parlamentarios, se tomaron los siguientes acuerdos:

Presidencia.—Decreto autorizando la Dirección del Instituto Geográfico para comprobar los Censos electorales que estime defectuosos.

Gobernación.—El ministro informó al Consejo respecto a la ley Municipal, cuyo proyecto le ha entregado la Comisión designada al efecto. En Consejo, considerando al asunto la importancia que tiene, acordó celebrar un Consejo extraordinario dedicado al estudio de dicha ley.

Industria y Comercio.—Decreto nombrando presidente de la Sección del Consejo Forestal a don Pablo Coscolluela y Arzobalaga.

Idem.—Decreto nombrando inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Montes a don José María Gastañá, y de primera clase ingeniero jefe del mismo Cuerpo a don Manuel de la Arena.

Idem de segunda clase a don Julio Rodríguez Torrea.

Regulado el procedimiento para el reintegro de los préstamos concedidos por el Servicio Nacional de Crédito Agrícola.

Expediente de devolución de derechos arancelarios de los automóviles que vuelven de Inglaterra y Francia y han cumplido los requisitos que establece la ley.

El ministro ha dado cuenta de las líneas generales de un proyecto de ley sobre el precio de los periódicos, que someterá a la aprobación del próximo Consejo de ministros.

Trabajo.—Decreto designando la delegación que ha de representar a España en la XVIII Conferencia Internacional de Trabajo, que ha de reunirse en Ginebra el próximo mes de junio.

Decreto aceptando la dimisión que de director general de Trabajo ha presentado don Daniel Riu, nombrado recientemente gobernador del Banco Español de la A. B. C. P., y nombrando para sustituirlo a don Rafael Ullied, ex diputado de Cortes.

El ministro dió cuenta al Consejo de un proyecto de orden, que mereció la sanción de sus compañeros, por lo que, después de conocido el resultado de la información abierta entre las Delegaciones provinciales sobre el estado actual de la regulación de las condiciones de trabajo en el campo, se precisaban normas a seguir encaminadas a evitar el empicamiento de los salarios y las represalias de toda suerte y a lograr una distribución de trabajo lo más armónica y equitativa posible.

Instrucción pública.—Expediente de adaptación del edificio Colegio de Trilingüe de Salamanca a Escuela Normal del Magisterio primar.

Obras públicas.—Expediente de subasta de las obras de construcción de un embarcadero en Adure (Tenerife) por su presupuesto, y de un muelle en el puerto de Castropol (Oviedo).

Decreto reorganizando la Confederación Hidrográfica del Segura.

REUNION EXTRAORDINARIA PARA TRATAR DE LA LEY MUNICIPAL

Al próximo Consejo irá la cuestión del precio de los periódicos

SE REPARTIO A LOS MINISTROS UNA PONENCIA

En ella se establece el precio, según la cantidad de papel

Hasta quince mil centímetros cuadrados, diez céntimos; de quince a cuarenta mil, quince céntimos, y desde cuarenta mil, veinte

Del Consejo de ayer se facilitó la siguiente

NOTA OFICIOSA

«Esta mañana, a las diez y media, los ministros se reunieron en Consejo en la Presidencia, asistiendo todos los titulares menos los de Estado y Marina, que se encuentran ausentes de Madrid.»

Fué objeto de detenido y definitivo estudio por parte del Gobierno el anteproyecto de ley creando el Consejo de la Economía Nacional, que fué aprobado tras minuciosa deliberación.

El ministro de la Gobernación dió cuenta del estado del orden público en toda España, que es satisfactorio.

Después de un cambio de impresiones sobre lo más saliente de la política general y sobre la marcha de los debates parlamentarios, se tomaron los siguientes acuerdos:

Presidencia.—Decreto autorizando la Dirección del Instituto Geográfico para comprobar los Censos electorales que estime defectuosos.

Gobernación.—El ministro informó al Consejo respecto a la ley Municipal, cuyo proyecto le ha entregado la Comisión designada al efecto. En Consejo, considerando al asunto la importancia que tiene, acordó celebrar un Consejo extraordinario dedicado al estudio de dicha ley.

Industria y Comercio.—Decreto nombrando presidente de la Sección del Consejo Forestal a don Pablo Coscolluela y Arzobalaga.

Idem.—Decreto nombrando inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Montes a don José María Gastañá, y de primera clase ingeniero jefe del mismo Cuerpo a don Manuel de la Arena.

Idem de segunda clase a don Julio Rodríguez Torrea.

Regulado el procedimiento para el reintegro de los préstamos concedidos por el Servicio Nacional de Crédito Agrícola.

Expediente de devolución de derechos arancelarios de los automóviles que vuelven de Inglaterra y Francia y han cumplido los requisitos que establece la ley.

El ministro ha dado cuenta de las líneas generales de un proyecto de ley sobre el precio de los periódicos, que someterá a la aprobación del próximo Consejo de ministros.

Trabajo.—Decreto designando la delegación que ha de representar a España en la XVIII Conferencia Internacional de Trabajo, que ha de reunirse en Ginebra el próximo mes de junio.

Decreto aceptando la dimisión que de director general de Trabajo ha presentado don Daniel Riu, nombrado recientemente gobernador del Banco Español de la A. B. C. P., y nombrando para sustituirlo a don Rafael Ullied, ex diputado de Cortes.

El ministro dió cuenta al Consejo de un proyecto de orden, que mereció la sanción de sus compañeros, por lo que, después de conocido el resultado de la información abierta entre las Delegaciones provinciales sobre el estado actual de la regulación de las condiciones de trabajo en el campo, se precisaban normas a seguir encaminadas a evitar el empicamiento de los salarios y las represalias de toda suerte y a lograr una distribución de trabajo lo más armónica y equitativa posible.

Instrucción pública.—Expediente de adaptación del edificio Colegio de Trilingüe de Salamanca a Escuela Normal del Magisterio primar.

Obras públicas.—Expediente de subasta de las obras de construcción de un embarcadero en Adure (Tenerife) por su presupuesto, y de un muelle en el puerto de Castropol (Oviedo).

Decreto reorganizando la Confederación Hidrográfica del Segura.

Indice - resumen

19 mayo 1934

La vida en Madrid	Pág. 5
Deportes	Pág. 6
Cine y teatro	Pág. 6
Información comercial y financiera	Pág. 7
Cronica de sociedad	Pág. 8
Anuncios por palabras	Págs. 8 y 9
Aventuras del Gato Félix	Pág. 9
La cuestión previa, por Oscar Pérez Solís	Pág. 10
Castiza, por Curro Vargas	Pág. 10
Cartas filológicas, por M. Herrotero García	Pág. 10
Notas del bloque	Pág. 10
Dos almas (folletín), por Jules Cocheris	Pág. 10

EL DEBATE PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid. 250 pesetas al mes. Provincias. 200 pesetas trimestre.

PAGO ADELANTADO FRANQUEO CERTIFICADO

gar indicado no llegó sino a las diez. Este retraso parece ser difícilmente explicable. En fin, lo interesante de nuestra pista es que confirma algunos rumores que antes se creían exagerados y que se refieren a la complicidad de la Sûreté Général.—Santos FERNANDEZ.

PARIS, 18.—El diputado y abogado señor Boumaure, ha sido expulsado esta mañana del Colegio de Abogados de París.

Esta decisión viene a completar las sanciones análogas que se adoptaron días pasados respecto a los señores René Renouit y Gutboud-Ribaud.

EL DEBATE PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid. 250 pesetas al mes. Provincias. 200 pesetas trimestre.

PAGO ADELANTADO FRANQUEO CERTIFICADO

gar indicado no llegó sino a las diez. Este retraso parece ser difícilmente explicable. En fin, lo interesante de nuestra pista es que confirma algunos rumores que antes se creían exagerados y que se refieren a la complicidad de la Sûreté Général.—Santos FERNANDEZ.

PARIS, 18.—El diputado y abogado señor Boumaure, ha sido expulsado esta mañana del Colegio de Abogados de París.

Esta decisión viene a completar las sanciones análogas que se adoptaron días pasados respecto a los señores René Renouit y Gutboud-Ribaud.

La Editorial Católica, S. A.

El Consejo de Administración ha señalado para el desembolso de los dividendos pasivos, correspondientes a las acciones recientemente emitidas, los plazos siguientes:

Para el desembolso del 25 por 100, ha a partir del 5 de mayo corriente.

Para el desembolso del 15 por 100, ha a partir del 5 de agosto del corriente año;

Para el desembolso del 10 por 100 restante, hasta el 5 de noviembre, también del año en curso.

Estos plazos se refieren a la suscripción de acciones efectuada en el pasado año de 1933.

NOTA.—Estos pagos pueden realizarse por medio de cheque a nombre de la Editorial Católica, S. A., o transferencia a la cuenta que EL DEBATE tiene en alguno de los Bancos de España: Banco de España, Español de Crédito, Banco de Vizcaya, Banco de Bilbao, Banco Hispano Americano o Banco Anglo-South. Es conveniente que los accionistas, al hacer el pago en una de estas formas, lo avise telefónicamente a la Administración de la Editorial Católica, S. A.

Las investigaciones sobre la muerte del señor Prince van a entrar en una nueva fase que se ha iniciado. La nueva investigación ha sido decidida en una entrevista que ha tenido esta tarde el jefe señor Ordoñez y el procurador de la República señor Barra. Han examinado estos señores datos nuevos que no habían sido tenidos en cuenta hasta ahora. Aunque la discusión es absoluta, se ha llegado a saber algo de lo que motiva el nuevo trabajo de la Policía. La investigación ha sido encomendada a un nuevo comisario, el señor Guillaume. Se ha logrado averiguar que en Dijon existe un Comité terrorista el cual excluyó títimamente a uno de sus miembros porque se negó a ejecutar una orden precisa del referido Comité. Además lo grave de la nueva pista es que parece comprometer a la Sûreté Général. Por otra parte—dice "Le Journal", como por algunos se ha creído que la Sûreté Général se ha desentendido del asunto, el señor Guillaume, comisario encargado de la misión de investigar por qué razones exactas el señor Juan Henet, comisario de la Sûreté, fué a Dijon el 21 de febrero, o sea al día siguiente del asesinato del señor Prince, entre las nueve y cuarto y las once y media. Además el comisario dimisionario está igualmente encargado de establecer por qué hacía las diez y media del mismo día se telefonó desde el Juzgado de París al Juzgado de Dijon para conocer la naturaleza de los papeles encontrados en la carpeta del magistrado. En fin, en la entrevista con el señor Ordoñez el señor Rabut ha dicho expresamente que él había sido advertido el 21 de febrero a las siete de la mañana del descubrimiento del cuerpo del muerto. Inmediatamente el magistrado telefonó al comisario dimisionario de Dijon para pedirle que fuera al lugar en que estaba el cadáver. El señor Ordoñez partió por su parte inmediatamente a dicho sitio. Ahora bien, la Policía de Dijon, a quien se advirtió a las siete que fuera al lu-

Un pasito

Se ha publicado la convocatoria de los concursos nacionales de Literatura. Es tema que venimos siguiendo con interés porque la institución de esos premios es de muy poca importancia y de muy poca importancia.

El "Arc en Ciel", a Natal

CASABLANCA, 18.—El avión francés "Arc en Ciel", tripulado por el aviador Mermoz, que salió esta mañana de Marignane ha llegado a las 13.20 a Casablanca. Lleva a bordo otros seis personas.

Seguirá a San Luis del Senegal y de allí, directamente, a Natal.

EL "LEONARDO DE VINCI"

DUBLIN, 18.—Los aviadores Pond y Sabell han declarado que esperaban salir de Baldonnel el próximo domingo con dirección a Roma.

Companys, preocupado por la política nacional

A pesar de disensiones y conflictos, en la Generalidad no se pierde de vista a Madrid. Esperanzas de agrupar para la maniobra hasta elementos conocidos por su anticatalanismo

COACCIONES A LA JUSTICIA POR PARTE DE ESTAT CATALA

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

BARCELONA, 18.—Por si era poco el disgusto que reina en el Palacio de Justicia, ha venido a aumentarlo hoy la actitud de Estat Catalá. Durante la madrugada de ayer varios jóvenes de ese partido pegaron profusamente por las paredes y árboles de las Ramblas unos paquitos—con la inevitable estrella solitaria—en los que se excitaba a los ñañados a asistir a la Audiencia, donde había de celebrarse la vista por el atentado frustrado de que fué objeto el jefe de Estat Catalá de Manresa. Los carteles de por sí significaban una coacción a la Justicia y más lo ha sido la presencia en la sala y la actitud que han observado numerosos socios de Estat Catalá, muchos de los cuales vestían uniforme de guardias de Asalto de la Generalidad.

Sin duda, ha sido una maniobra innecesaria que sólo ha servido para poner de relieve cómo el Gobierno y las autoridades de Cataluña toleran a los elementos separatistas lo que en manera alguna sería permitido a otros. Y ha servido también para exacerbar el disgusto reinante entre magistrados, jueces y fiscales, quienes tienen muchísimos y fundados motivos para sentirse coaccionados. Recuérdese que el presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo, tuvo que abandonar su cargo porque el Gobierno de Madrid no se atrevió a defenderle de las exigencias y amenazas del Gobierno de la Generalidad. En las colecciones de los periódicos de la Esquerra puede encontrarse una abundante literatura y profusión de caricaturas combativas y ridiculizando a los jueces no afectos al partido que manda en Cataluña. El nombramiento de procuradores de la Generalidad para sustituir a los fiscales municipales es asunto que no ha traído mayores complicaciones gracias a la extrema prudencia y tateo de las autoridades judiciales.

Pero nada de ello preocupa grandemente al Gobierno de Cataluña. Más importancia concede a los pletos inter-

El "Arc en Ciel", a Natal

CASABLANCA, 18.—El avión francés "Arc en Ciel", tripulado por el aviador Mermoz, que salió esta mañana de Marignane ha llegado a las 13.20 a Casablanca. Lleva a bordo otros seis personas.

Seguirá a San Luis del Senegal y de allí, directamente, a Natal.

EL "LEONARDO DE VINCI"

DUBLIN, 18.—Los aviadores Pond y Sabell han declarado que esperaban salir de Baldonnel el próximo domingo con dirección a Roma.

Un pasito

Se ha publicado la convocatoria de los concursos nacionales de Literatura. Es tema que venimos siguiendo con interés porque la institución de esos premios es de muy poca importancia y de muy poca importancia.

El "Arc en Ciel", a Natal

CASABLANCA, 18.—El avión francés "Arc en Ciel", tripulado por el aviador Mermoz, que salió esta mañana de Marignane ha llegado a las 13.20 a Casablanca. Lleva a bordo otros seis personas.

Seguirá a San Luis del Senegal y de allí, directamente, a Natal.

EL "LEONARDO DE VINCI"

DUBLIN, 18.—Los aviadores Pond y Sabell han declarado que esperaban salir de Baldonnel el próximo domingo con dirección a Roma.

Companys, preocupado por la política nacional

A pesar de disensiones y conflictos, en la Generalidad no se pierde de vista a Madrid. Esperanzas de agrupar para la maniobra hasta elementos conocidos por su anticatalanismo

El "Arc en Ciel", a Natal

CASABLANCA, 18.—El avión francés "Arc en Ciel", tripulado por el aviador Mermoz, que salió esta mañana de Marignane ha llegado a las 13.20 a Casablanca. Lleva a bordo otros seis personas.

Seguirá a San Luis del Senegal y de allí, directamente, a Natal.

EL "LEONARDO DE VINCI"

DUBLIN, 18.—Los aviadores Pond y Sabell han declarado que esperaban salir de Baldonnel el próximo domingo con dirección a Roma.

Un pasito

Se ha publicado la convocatoria de los concursos nacionales de Literatura. Es tema que venimos siguiendo con interés porque la institución de esos premios es de muy poca importancia y de muy poca importancia.

El "Arc en Ciel", a Natal

CASABLANCA, 18.—El avión francés "Arc en Ciel", tripulado por el aviador Mermoz, que salió esta mañana de Marignane ha llegado a las 13.20 a Casablanca. Lleva a bordo otros seis personas.

Seguirá a San Luis del Senegal y de allí, directamente, a Natal.

EL "LEONARDO DE VINCI"

DUBLIN, 18.—Los aviadores Pond y Sabell han declarado que esperaban salir de Baldonnel el próximo domingo con dirección a Roma.

Un pasito

Se ha publicado la convocatoria de los concursos nacionales de Literatura. Es tema que venimos siguiendo con interés porque la institución de esos premios es de muy poca importancia y de muy poca importancia.

El "Arc en Ciel", a Natal

CASABLANCA, 18.—El avión francés "Arc en Ciel", tripulado por el aviador Mermoz, que salió esta mañana de Marignane ha llegado a las 13.20 a Casablanca. Lleva a bordo otros seis personas.

Seguirá a San Luis del Senegal y de allí, directamente, a Natal.

EL "LEONARDO DE VINCI"

DUBLIN, 18.—Los aviadores Pond y Sabell han declarado que esperaban salir de Baldonnel el próximo domingo con dirección a Roma.

Un pasito

Se ha publicado la convocatoria de los concursos nacionales de Literatura. Es tema que venimos siguiendo con interés porque la institución de esos premios es de muy poca importancia y de muy poca importancia.

El "Arc en Ciel", a Natal

CASABLANCA, 18.—El avión francés "Arc en Ciel", tripulado por el aviador Mermoz, que salió esta mañana de Marignane ha llegado a las 13.20 a Casablanca. Lleva a bordo otros seis personas.

Seguirá a San Luis del Senegal y de allí, directamente, a Natal.

EL "LEONARDO DE VINCI"

DUBLIN, 18.—Los aviadores Pond y Sabell han declarado que esperaban salir de Baldonnel el próximo domingo con dirección a Roma.

Companys, preocupado por la política nacional

A pesar de disensiones y conflictos, en la Generalidad no se pierde de vista a Madrid. Esperanzas de agrupar para la maniobra hasta elementos conocidos por su anticatalanismo

LA VIDA EN MADRID

No se enteró el agredido Doscientas mil pesetas "complementarias" 700 pitillos por minuto

Academia de la Historia

Ayer celebró sesión la Academia de la Historia, bajo la presidencia del duque de Alba. El señor Castañeda presentó el tomo I del «Diccionario de Castellano» de San Martín de Valencia, que se conserva inédito en la biblioteca de la Corporación, y el señor Obermaier hizo un estudio de un mapa de América, de la época del descubrimiento, hallado en la Biblioteca de Turquía. Se nombró ponente al señor Bullón para que informe en la obra de don Manuel Moza «De Geografía teórica y reformas en su enseñanza», y al señor Ibarra se le transmitió la solicitud de los alumnos de la Escuela de Tipógrafos, en la que solicitan visitar la biblioteca de la Academia. El señor Tormo estudió la obra de don Diego Angulo Híjuez «Planos de ciudades de América», ensalzando el trabajo del autor.

Sobre la explosión de una caldera

El gobernador civil facilitó ayer esta nota: «En relación con el accidente ocurrido en la Fábrica de Acetes Colomer, S. A., establecida en la calle de Luis Mitjans, número 12, me comunicó la Jefatura de Industria que, realizada una visita de inspección, se ha comprobado que la explosión ocurrió en un aparato recuperador de aceite calentado por vapor, y en el que se estaban haciendo pruebas de ensayo por personal de la casa instaladora, por no haber sido recibida todavía la instalación, ni hechas las pruebas oficiales necesarias para ponerla en marcha. La Jefatura de Industria, cuando se hizo la instalación de la fábrica, ensayó y timbró por reunir las condiciones reglamentarias, y antes de ponerla en marcha, una caldera de vapor Babcock Wilcox y un depósito de aire, que forman parte de la instalación principal, completamente independiente del aparato que ha producido el desgraciado accidente.»

El mapa nacional

El Instituto Geográfico Catastral y Estadístico ha publicado la hoja número 292 del mapa nacional, correspondiente a San Lorenzo de Morunys (Lérida), y ha editado nuevamente la hoja 605, correspondiente a Aranjuez (Madrid). La villa de Morunys está comprendida entre los paralelos de 42° y 42° 10' y los meridianos de 5° 10' y 5° 30' (Este), y abarca una zona correspondiente a la parte septentrional de la provincia de Barcelona y a la parte oriental limitaría a la de Lérida.

El mapa nacional

En el borde septentrional de la hoja, por donde asoman las últimas estribaciones de la Sierra de Cadí (Sierra de Querol, 2.214 metros de altitud) nace el Cordonero, que corre de Norte a Sur, como su afluente por la izquierda, el Aiguadora, que marcha próximo al límite de ambas provincias.

Es una zona piana de relieve muy movido, pues las altitudes varían entre 540 y los 2.214 metros ya citados, y también es zona de gran interés geográfico.

La hoja de Aranjuez comprende los paralelos de 40° y 40° 10' y los meridianos de 0° 10' (Este) y 0° 10' (Oeste), y abarca una zona de las provincias de Madrid y Toledo, a las que sirve de límite el río Jarama en la última parte de su curso hasta su confluencia con el Tago.

La parte central y occidental de la hoja corresponde a la Sagra toledana, cuyo aspecto geográfico contrasta notablemente con los vergeles que bordean los dos importantes ríos ya citados.

Cruzan la hoja la carretera de Madrid a Cádiz, el ferrocarril de Madrid a Alicante y la parte inicial del de Aranjuez a Cuenca. Contiene las poblaciones de Aranjuez, Azahía, Borox, Ciempozuelos, Esquivias, Illescas, La Alameda de la Sagra, Ontigola, Pantoja, Seseña, y Yéles.

Aeropuerto Nacional de Barajas

El movimiento de aviones en el aeropuerto nacional de Barajas durante el día 17 del actual, ha sido el siguiente: Entraron los aparatos de españoles procedentes de Sevilla y Barcelona, con uno y cuatro pasajeros, respectivamente, y salieron otros dos, también de nacionalidad española, con dirección a Barcelona y Sevilla, transportando, respectivamente, dos y cuatro pasajeros.

Estadística de mortalidad

Según los últimos datos facilitados por el Departamento de Estadísticas Sanitarias de la Dirección general de Sanidad, durante la semana que terminó el sábado, 5 de mayo, han ocurrido en Madrid 228 defunciones.

De éstas, 54 fueron ocasionadas por enfermedades del corazón; 35, por neumonía; 15, por enfermedades del aparato digestivo; 13, por nefritis; y 13, también, por tuberculosis del aparato respiratorio.

En el cuadro de edades, corresponden 64 defunciones a personas mayores de sesenta y cinco años; 52, a personas comprendidas entre los cuarenta y cinco y los sesenta y cuatro, y 32, a niños menores de un año.

Asamblea de la Asociación de Peritos agrícolas

Ha terminado sus tareas la Asamblea extraordinaria de la Asociación de Peritos agrícolas del Estado.

Entre las conclusiones aprobadas, están la de reformar la enseñanza de peritos agrícolas, y hacerla asequible a las clases campesinas. Se ha acordado también la creación de una mutualidad para la concesión de préstamos a sus asociados y la presentación a su proteridad, de unas normas para la provisión de destinos. Finalmente, se ha acordado la celebración de un Congreso de Peritos Agrícolas. La Asamblea terminó con una visita a la Estación de Horticultura y Escuela de Jardinería de Aranjuez.

Conferencia de Renato Pettito

El próximo lunes, día 21, a las siete y media de la tarde, en el domicilio social de la Asociación Española, pronunciará el Sr. Renato Pettito una conferencia titulada «La agricultura italiana en sus períodos de crisis».

mo Renato Pettito, sobre «Inferno: Canto segundo. El pensamiento político del Dante».

Banquete de la Academia de Dermatología

Con motivo de cumplirse el XXV aniversario de su fundación, la Academia Española de Dermatología celebró anoche una comida de honor, bajo la presidencia del director general de Sanidad, doctor Verdes Montenegro. Asistieron al acto gran número de dermatólogos extranjeros y españoles. Al final de la comida pronunciaron unas palabras de saludo cordial a España y de felicitación y estímulo a nuestros dermatólogos, el presidente de la Liga Internacional contra el peligro venéreo, doctor Ehler, y los representantes de Inglaterra, Italia, Francia, Portugal, Alemania, Holanda y América, y los doctores españoles Sáiz de Aja, Sánchez Covisa, que dedicó un recuerdo al profesor Azúa, y el director general de Sanidad que, en representación del ministro, felicitó a los dermatólogos nacionales y dedicó a los extranjeros un saludo en nombre del Gobierno español, anunciando que el señor Estadella presidirá la primera sesión internacional de Dermatología, próxima a celebrarse.

Boletín meteorológico

Estado general.—Aumenta la presión por Dinamarca y el Báltico, mientras las presiones bajas se sitúan a lo largo de las costas de Noruega y las islas Británicas. Mejora el tiempo por Francia y Alemania, y los vientos son flojos.

Por nuestra Península todavía quedan pequeños núcleos tormentosos que producen ligeras lluvias o nevadas por todas las regiones, excepto Cataluña y Andalucía. Por el Estrecho continúa el viento moderado.

Temperaturas de ayer en España

Albacete; máxima, 20; mínima, 11. Algeciras, 22 y 15; Alicante, 20 y 15; Almería, 20 y 15; Avila, 14 y 8; Badajoz, 18 y 8; Baeza, 18 y 8; Barcelona, 21 y 14; Burgos, 16 y 2; Cáceres, máxima, 16; Castellón, 22 y 16; Ciudad Real, 21 y 10; Córdoba, 20 y 12; Cuenca, 17 y 9; Gerona, 22 y 13; Gijón, 14 y 8; Granada, 20 y 11; Guadalajara, 18 y 10; Huelva, 20 y 10; Huesca, 23 y 5; Jaén, 18 y 10; León, 22 y 8; Logroño, 17 y 2; Mahón, 21 y 12; Málaga, 23 y 15; Melilla, mínima, 15; Murcia, 19 y 12; Orense, 18 y 10; Oviedo, 15 y 8; Palencia, 17 y 3; Pamplona, máxima, 13; Palma Mallorca, mínima, 11; Pontevedra, máxima, 18; Salamanca, máxima, 18; Santander, 14 y 8; Santiago, mínima, 5; San Fernando, mínima, 14; San Sebastián, 12 y 5; Santa Cruz Tenerife, mínima, 17; Segovia, 16 y 5; Sevilla, 21 y 10; Soria, 16 y 3; Tarragona, 18 y 13; Teruel, 19 y 6; Toledo, 19 y 11; Tortosa, 24 y 13; Tudela, 19 y 13; Valencia, 21 y 14; Valladolid, 19 y 6; Vigo, 17 y 12; Vitoria, 19 y 1; Zamora, 16 y 7; Zaragoza, 21 y 8.

Para hoy

Academia Española de Dermatología y Sifilografía.—Asamblea de la Unión Internacional contra el peligro venéreo, que pueden asistir más que los ponentes y delegados oficiales de las distintas naciones.

Lo que dice la Prensa de Madrid

(Viernes 18 de mayo de 1934.)

«El Sol» pide protección para los agricultores que «han quedado abrumados de deudas, gastos judiciales y embargos». Nos pide respeto para la Universidad «con todos sus defectos». Y

«A B C» pide que se ponga coto a la violencia. Habla de las incitaciones que se hicieron en el último mitin de metalúrgicos, y dice: «Sospechamos que no hubo en el acto ningún representante de la autoridad, porque no concebimos que lo hubiera y tolerase ciertas predicciones que allí se hicieron. Y queremos creer que el ministro de la Gobernación no ha sido cabalmente informado de lo ocurrido. En otro caso habríamos de preguntarnos qué concepto tiene el señor Salazar Alonso de la licitud de tales propagandas anárquicas y qué piensa del empleo adecuado de los resortes gubernativos para impedirlos o para sancionarlos. El señor Salazar Alonso no puede ignorar el permiso y creciente efecto que esas demasías causan, y de las cuales son frecuentes testimonios los asaltos y robos a las tiendas, que en Madrid, como en otras poblaciones, salpican la crónica de sucesos, con evidente desdoro para el Gobierno y para los agentes del Gobierno.»

«El Socialista» está decidido a juzgar la carta de la huelga de «sus» campesinos: «Eso de creer que los socialistas jugamos a la huelga, es un error. Cuando las autoridades, las desclaran. El ministro exclama: «No voy a tolerar...» «La ley, la autoridad». Pero nosotros le advertimos al ministro que lo que no puede tolerarse es que se estén cayendo de hambre los obreros del campo. Más que en algún momento roza nuestra protesta con la ley, no nos interesan las leyes que amparan la ignominia.»

«El Liberal» no puede creer en que la C. E. D. A. se republicarice; pero cree en la conciencia política de Martínez Barrio: «Admitimos la posibilidad de republicarizar a los agrarios, que preside el señor Martínez de Velasco; pero no a los populistas, que tienen por líder al señor Gil Robles. Y de aquí que resulte inútil el sacrificio personal del señor Lerroux, y el quebranto de su parte, y el riesgo que supone para la República el trato de favor a que obliga una colaboración de la que no se puede prescindir con el Parlamento abierto.»

«La Libertad» pide remedio inmediato al paro obrero.

Actitud de la C. E. D. A.

«La Nación» señala su discrepancia: «Seguramente más de una vez coincidieron en los elementos de la Ceda dimes y diremos; pero en lo que en cuestiones básicas; pero en lo que afecta al régimen que debe tener España, y que nosotros consideramos indispensable para su salvación, aunque discrepamos en los procedimientos muy distintos a los que se emplean para su salvación.»

ciones, y los miembros de la Junta directiva de la Academia. Academia de Medicina (Arrieta, 12.—7.ª sesión científica.

Casa de Palencia (Hileras, 17).—7.30 tarde, don Severino Infante: «Periplo de Infante».

Círculo de la Unión Mercantil (Avenida Conde de Peñafiel, 8).—10.ª m. Junta general ordinaria.

Curso sobre educación familiar (Cruce de Coello, 32).—6.ª t., don Joaquín Espinosa: «Manifestaciones del desajuste familiar». 7.ª t., don José María Fernán: «Misión educadora de la familia».

Escuela Social (Ministerio de Trabajo: Sala «Azorárate»).—7.ª t., don Constantino de Quirós: «La ruta del Arcipreste de Hita, por la sierra de Guadarrama».

Instituto de Patología médica (Hospital General).—12.ª m., profesor O. M. Misol (de Montaña, Suiza): «Endoscopia pleural».

Leece Andalúz (Victoria, 2).—2.ª t., comedia íntima a don Pedro Rodríguez de Torres, 7.ª t., don Manuel Figueroa: «La tragedia de Andalúz»; don Pedro Rodríguez de Torres: «Una fórmula de solución del problema del paro obrero campesino»; y audición poética por el recitador don Rafael Lobato.

Museo del Prado.—12.ª m., don Angel Vegue y Galdón: «El arte de Goya visto por Juan de la Encina y Eugenio d'Ors».

Unión Económica (Cámara de Comercio, Barquillo, 3).—Don Joaquín Azáiz: «Vizcaya en la unidad económica española».

Otras notas

Antiguos alumnos de las Escuelas Agrícolas.—Esta Asociación celebrará Junta general el próximo domingo, día 20, a las 10.30 de la mañana, en el local de las Escuelas (Alcaiz, 64).

Asociación de Palabra Culta.—La valedad de las palabras que se celebró el domingo 20 del corriente, ha quedado aplazada hasta el domingo 27, a la misma hora y sitio indicado.

Asociación de Escritores y Artistas.—Esta Asociación inaugurará la serie «Lecturas comentadas», bajo la presidencia de don Mariano Benlliure. Habló en primer lugar Fernando José de Salazar, que estudió la personalidad de Salvayerra y Rómulo Gallego. Salvayerra leyó unas cuartillas dedicadas a Rómulo Gallego; éste leyó al final algunas capturas de su novela en preparación «Canaima». Fueron muy aplaudidos.

Rasgo de honradez.—Con referencia a un anuncio publicado el pasado jueves en EL DEBATE, en el que se decía que se habían perdido 775 pesetas en billetes, en la Avenida de Eduardo Dato, nos ha visitado la persona interesada, para decirnos que en el mismo día de la aparición del anuncio, la criada Teresa Pece, que presta sus servicios en una casa de la calle de San Bernardo, tercero, le devolvió los billetes, que había encontrado en el sitio de la pérdida. Se negó a admitir ninguna gratificación.

Sociedad Española de Patología digestiva.—Ha quedado constituido el Comité Nacional en la siguiente forma: Presidente, doctor Fernández García; secretario, doctor Carro y Ortega; vicesecretario, doctor Oliver; tesorero, doctor G. Mogen; vocales, doctores Gimeno de Valencia; González Galván, de Sevilla, y Gallar, de Barcelona. Para ingresar como socios fundadores los congresistas de alguno de los dos Congresos Nacionales celebrados, deben dirigirse a don Santiago Carro, secretario del Comité, Atocha, 36.º.

Doy excelente campo en República Argentina por finca en España. Escríbme: DEBATE 40042.

No era verdad que el interior de su cabeza y el de un botijo sin estrenar estuviesen llenos de lo mismo, como nos es verdad, aunque lo aseguren miles de espectadores, que el toro lidiado en sexto lugar el día de San Isidro en el ruedo de Madrid, llevase un ojo de cristal.

Pero, si es cierto que la cabeza le servía para algo más que para dar trabajo a los peluqueros, no lo es menos que tenía una cantidad de mala gris aproximada a la que usufructuaba una gamba en la infancia.

En la tienda de ultramarinos que su padre poseía en una calle de la barriada de los Cuatro Caminos no le permitieron hacer otra cosa que desatar los fardos de bacalao, y, aunque muchas veces pidió a su progenitor que le ascendiese en categoría horteril y le pusiera a despacharlo, no consiguió ver satisfecho su deseo, pues en el establecimiento de que fraccionaba el sabroso salazón era un dependiente rubio, de ojos azules, sonrosada tez, rostro fotogénico y tipo cinematográfico, que, a pesar de ser natural de Cintruénigo, tenía un lunar en un pómulo.

Ayer el dueño de la tienda tuvo que quedarse en su domicilio particular, aquejado de agudos dolores de vientre, pues un comisionista de mermeladas le había hecho probar una de fresca propuesta de aguarrás, mondas de tomate y otros productos no catalogados. Encargó a su retento que fuese al establecimiento y se ocupase de la caja registradora, y se tomó, no estamos seguros si un litro de ricino en dos veces, o dos litros en una vez, pues si hemos de decir la verdad el suceso nos lo ha contenido un vecino tartamudo y se armó un lío al llegar a este punto, que lo organiza en un desfile militar y toma el mando de las fuerzas un corneta.

Abierta la tienda y comenzada la venta, el joven cajero comenzó a cobrar con prontitud y aseo a cuantas parroquianas llegaban a su jurisdicción. A la media hora observó que todas le pagaban con monedas de cinco pesetas y salían del local sin contar la vuelta. Dio un billete de 100 pesetas al aprendiz para que lo cambiase por calderilla, y continuó coleccionando duros.

Dos horas más tarde llegó su papá, ya un tanto aliviado. Comprobó que la venta iba como nunca, y cuando cogió el primer duro se puso intensamente palido. Con toda rapidez miró las otras monedas y dijo iracundo a la par que altivamente: «¡Idiota! Se han enterado que estás tú en la caja registradora y te han cobrado noventa y tres duros de plomo. Prepárate, porque dentro de tres horas estarás en una caja de pino. ¡Idiota! ¡Idiota!»

Y le dio con la pesa de dos kilos en la sien derecha; pero como si le hubiera dado en un casco al caballo del general Espartaco. El agredido ni se enteró.

La agresión al señor D'Acosta

Ayer prestó declaración en el Juzgado, Engracia Hernández Barcia, domiciliada en la Corredora Alta, número 9, donde vive también Ricardo Sandoval Gaspari. Dijo que desconocía las ideas políticas de Ricardo, que éste, según le había manifestado, estaba colocado en una casa de Seguros, donde ganaba 200 pesetas. No reconoció el punal con el que se cometió la agresión como de la propiedad del detenido, pero dijo que la gabardina que había sido encontrada al lado del herido era de Ricardo.

Seguidamente declaró el detenido. Negó que el punal y la gabardina fueran de su propiedad, aunque dijo que había tenido una prenda parecida a la que se recogió en el lugar del suceso, pero que hacía unos meses la había pignorado. Insistió en afirmar que no había tenido participación alguna en el hecho que se le imputaba.

Niño atropellado por una camioneta

En la casa de Aylón Domínguez, la camioneta que guiaba Valeriano Microtilla Caballero, atropelló y causó lesiones de pronóstico reservado al niño de seis años José María Patiño Morino, que vive en la calle de Lérida, número 12. El lesionado fue asistido en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, y el conductor, puesto a disposición del Juzgado.

Un incendio

En las primeras horas de la mañana de ayer se produjo un violento incendio en una huertera de la calle de Feljoo, 3, propiedad de Mariano Alvarez. El dueño y sus familiares, que viven en la tienda, tuvieron que salir por el montante de una puerta, auxiliados por los bomberos, para librarse de las llamas.

Una bomba en una fábrica de toldos

Ayer mañana en la fábrica de toldos de la calle de la Santísima Trinidad, donde anoche se cometió un atentado, fue encontrada una bomba cilíndrica sin estallar. Una pareja de guardias de Seguridad se hizo cargo del artefacto y lo llevó a la Comisaría del distrito para trasladarlo después al Parque de Artillería.

La inspección de la naranja

VALENCIA, 18.—La ponencia naranjera ha dirigido despachos telegráficos al presidente del Consejo, ministros de Agricultura e Industria y director de Comercio protestando del telegrama del subsecretario de Industria, señor Cabot, en el que anuncia que hará variar la forma por que se rige la inspección de la naranja exportada por la Secretaría de Fomento.

Para obras en un grupo escolar ya inaugurado. El solar —30.000 pies—fue regalado al Municipio. Resultó que tenía 41.000 pies, se acordó abonar por la diferencia 17.000 pesetas, y los técnicos dicen que todo entero vale 15.000. Para utilizarlo hubo que hacer obras por valor de 100.000

XXV ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LA BANDA MUNICIPAL

Las últimas sesiones del Ayuntamiento de Madrid vienen constituyendo un triunfo para los concejales de derechas. El señor Madariaga por consiguió al hablar sobre la Empresa mixta de transportes.

Los señores Regúez y Zunzunegui, en la sesión pasada, lo alcanzaron defendiendo la autonomía del Ayuntamiento. Ayer le correspondió al señor Cort. Un sereno discurso plenamente documentado, para demostrar de un modo terminante que el Ayuntamiento ha gastado más de cien mil pesetas en utilizar un solar regalado para construir un grupo escolar en el barrio de La Elipa. Regalo, por otra parte, puramente nominal porque el Ayuntamiento pagó por él 17.000 pesetas, dos mil más del valor fijado por los técnicos municipales.

Adujo el señor Cort estos argumentos como prueba de la desastrosa gestión de la mayoría, porque además hizo notar que el grupo «Leopoldo Alas» terminado apenas hace unos meses, necesita numerosas obras complementarias, aparte de otras, que por valor de 187.278 pesetas se han realizado sin acuerdo del Ayuntamiento. A pesar—dijo el señor Cort—de la promesa del alcalde de que tan nefasta política sería destrerrada de los usos municipales.

Los socialistas, por su parte, nada supieron responder a estos cargos. El señor Saborit con un tono menor, semejante al utilizado en las sesiones pasadas, lejos de contestar congruentemente, hizo un recuento de sus méritos concejales. De su discurso podría deducirse que apenas si ha hecho el Ayuntamiento algo importante que no se deba a la iniciativa del concejal socialista. Del asunto debatido, esto es, de lo que ha salido el solar al Ayuntamiento sólo dijo que había sido hecho el regalo bajo el último Ayuntamiento monárquico. Y para ser el único argumento, le resultó fallido, porque el señor Cort leyó en el libro de actas del Concejo que la aceptación y compra del solar en llevó a cabo el actual Ayuntamiento republicano-socialista.

Beneficios para las familias numerosas

Comenzó la sesión a las once y veintidós y en su discusión merezca ser notada se aprobaron varios asuntos, la mayoría de interés escaso. Entre ellos, la concesión de 250 pesetas al guardia que recogió la bomba lanzada contra el ministro de la Gobernación. La cantidad le pareció escasa al señor De Miguel, pero no consiguió que fuera aumentada.

También se aprobaron los pliegos de condiciones para adquirir, por concurso, un coche de primera salida para el servicio de Incendios, que costará unas 53.700 pesetas.

A propósito de un dictamen sobre el ejercicio de las atribuciones de la Junta de Primera enseñanza se mostraron los concejales de una y otra tendencia conformes en la necesidad de que sea aquélla reformada.

Finalmente se acordó que sean preferidos los hijos de familias numerosas para el ingreso en las escuelas primarias.

Los alumnos de Política Agraria visitan la Fábrica de Tabacos

Los alumnos de la clase de Política Agraria han visitado la Fábrica de Tabacos. Fueron recibidos amablemente por el Ingeniero jefe señor Blanch, y divididos en grupos, atendidos por los jefes de inspección, visitaron las distintas dependencias, en las que pudieron seguir todas las manipulaciones. También examinaron las máquinas productoras de envases, llamando poderosamente la atención de los alumnos algunas de ellas, las cuales, de un solo golpe, quedaba confeccionado el envase.

Una de las máquinas de mayor modernidad, funcionó ante los alumnos con una producción de 700 cigarrillos por minuto. Verificada la visita a las distintas dependencias, en el despacho de la Dirección, el ingeniero jefe dio a los alumnos algunas impresiones personales sobre los resultados obtenidos con el tabaco nacional.

Los alumnos del curso superior de Política Agraria quedaron altamente complacidos de las atenciones que recibieron, tanto de la Dirección como del personal.

En Madrid se deben a su iniciativa personal. También elogió su actuación en beneficio de la estética urbana de la tenencia de alcaldía de la Latina. El señor Cort leyó, como al principio decimos, las actas municipales en que consta que el solar fué aceptado por el actual Ayuntamiento. Con este motivo se cruzaron algunas palabras sobre quién acostumbraba a decir verdad, y de ellas se pasó a la necesidad de actuar con honradez. El señor Martínez Gil, socialista ordinariamente mesurado se dirigió en actitud agresiva contra el señor Cort, en medio de la indiferencia de los demás concejales, de este último y de todos los asistentes a la sesión. El señor Rodríguez de Toledo al señor Martínez Gil, y la normalidad restablecióse apenas rota la paz municipal.

Tras la brillante intervención del señor Cort, otra no menos acertada del señor Madariaga, que señaló las múltiples deficiencias advertidas en el grupo «Leopoldo Alas». Ambos concejales pidieron el nombramiento de una Comisión que investigue las anomalías posibles en la construcción de grupos y adquisición de solares.

Sobre ello se discutió durante un buen rato. Los concejales de la mayoría no se mostraban partidarios de una proposición tan general. Pedían que, de nombrarse la Comisión, fuese para conocer denuncias concretas. Con este carácter quedó definitivamente redactada la proposición, y en su virtud se acordó abrir un expediente para depurar las responsabilidades que haya lugar por los hechos que el señor Cort denunció.

También combatió el señor Cort el emplazamiento de otro grupo escolar que se proyecta construir en las calles de Ahtao y Valderribera. Mostró las deficiencias, y propuso soluciones convenientes que motivaron el acuerdo de un nuevo estudio.

Dió cuenta el alcalde de que ya ha sido remitido al Ayuntamiento el proyecto de escritura del Convento que dió vida a la Empresa Mixta de transportes, el cual lo están estudiando los letrados municipales.

Finalmente se acordó la celebración de un homenaje a la Banda Municipal, conmemorativo del XXV aniversario de su fundación.

La sesión terminó a las tres menos cuarto.

El "football" mundial a través de Italia

Camino de Roma. El campeonato desde 1908. El gran concurso hípico internacional de Madrid

PRUEBAS DE LA SOCIEDAD COLOMBOFILA DE MADRID

Football

El campeonato mundial

Con un pie en el estribo del tren, camino de Italia, escribimos estas primeras cuartillas sobre el campeonato mundial de "football" que, en su séptimo año, tendrá por escenario aquel bello país. Celebrárase a cada cinco años...

El año 1930 desertó el equipo español. No acudió a Montevideo, donde, a nuestro modo de ver, nada tenía que perder, y así mucho que ganar. Y no comprendamos aquella ausencia...

A. KARAG

De olimpiada en olimpiada, el primer campeonato del mundo se remonta al año 1908, en que por primera vez se disputó en Londres. Era justamente ventidós años lo que se celebraba...

N. B.—He aquí el resumen de los campeonatos mundiales: 1908 (Londres).—1, INGLATERRA; 2, Dinamarca; 3, Holanda, y 4, Francia...

Cuatro años después de Londres se celebró el concurso en Estocolmo (1912) y puede decirse que en este período de ocho años no había más que dos países en el mundo, hablando futbolísticamente: Inglaterra y Dinamarca.

1920 (Bélgica).—1, BELGICA; 2, Checoslovaquia; 3, España, y 4, Holanda. 1924 (París).—1, URUGUAY; 2, Suiza; 3, Suecia, y 4, Holanda.

Todavía en Estocolmo, Dinamarca eliminó a Noruega por 7-0, y con este mismo tanteo sucumbieron los húngaros frente a los ingleses. Por la gran guerra no pudo celebrarse el campeonato de Berlín, que se había señalado para el año 1916...

El presidente del Murcia MURCIA, 18.—Ha aceptado, por fin, la presidencia del Murcia F. C., don Luis Pardo, el cual fue elegido en una Asamblea celebrada recientemente.

Concurso hípico

La temporada de Madrid La Sociedad Hípica Española celebrará, del 26 de este mes al 11 de junio, un interesante concurso hípico internacional. El programa, muy interesante, comprende las siguientes pruebas:

- Sábado, 26 de mayo: Copa Gor. Copa del ministerio del Ejército de Chile. Lunes, 28 de mayo: Copa de la excelentísima Diputación provincial. Martes, 29 de mayo: Copa de la Caballería española. Copa de la Caballería italiana. Miércoles, 30 de mayo: Copa de su excelencia el Presidente de la República. Parejas mixtas. Jueves, 31 de mayo: Civiles (discípulos). Copa de Naciones. Amazonas. Sábado, 2 de junio: Copa de Madrid (del excelentísimo Ayuntamiento). Lunes, 4 de junio: Despedida. Potencia.

Colombofilia

Concursos de la Sociedad de Madrid La Sociedad Colombófila de Madrid viene efectuando ya los concursos de palomas mensajeras que tenía anunciados anteriormente, los cuales han sido un verdadero éxito para dicha Sociedad por haber alcanzado velocidades notables.

Los trayectos recorridos hasta la fecha han sido desde Yébenes (100 kilómetros), Fernancaballero (Ciudad Real, 150 kilómetros), Puertollano (200) y el domingo último desde Córdoba (300 kilómetros).

Todas las sueltas han sido efectuadas a primera hora de la mañana, afiliado a todas las palomas en bando y destacadas paulatinamente los elementos más vigorosos y rápidos, llegando a obtener velocidades medias alrededor de 80 kilómetros por hora.

Los primeros premios han sido disputados por los señores Díaz, Castañón, Sagant, Sanchis y Santos. Entre los neófitos destacaron D. J. de las Casas y don Alberto Tacker.

Como es natural ha habido algunas pérdidas, sin importancia, en todas las sueltas, pero la más significativa ha sido la última, desde Córdoba, en que solo se comprobó la llegada a Madrid de un 25 por 100 de las palomas que se soltaron.

Es un hecho muy digno de estudio, pues dado el tiempo tan sereno que reinó en todo el recorrido y que la salida de Córdoba se efectuó con una rápida orientación, desapareciendo todas en el horizonte en menos de dos minutos, no cabe duda que elementos especiales y determinados de la situación atmosférica y estado eléctrico de ella, influyeron fuertemente en el órgano de orientación que poseen estas aves.

Sobre esta cuestión tan interesante hay mucho que estudiar todavía, y los meteorólogos son los más llamados a este objeto.

Todavía queda en el plan de viajes para este año los concursos desde Monilla, Málaga, Tetuán (África) y Rabat (800 kilómetros), con lo que queda bien demostrado que, a pesar del escaso tiempo de vida que le esta Sociedad, han conseguido obtener palomas de fondo y resistencia muy rápidamente.

Entre los numerosos premios distribuidos para los citados concursos, figuró la copa de oro donada por el excelentísimo señor Presidente de la República, y otras de plata por los ministros de Gobernación, Guerra, excelentísimo Ayuntamiento y don Alejandro Lerroux.

Como se encuentran con mucha frecuencia en el campo y poblaciones palomas mensajeras desorientadas unas y agotadas otras por cansancio, puede montarse un caso de estos, diciendo el número de la anilla de la pata a la Sociedad, cuyo domicilio en Madrid es V. Blasco Ibáñez, 54, y ella se encargará de recogerla.

OPOSICIONES AL BANCO DE ESPAÑA

Convocadas 150 plazas con 3.500 pesetas. Instancias hasta octubre. Exámenes en noviembre 1934. No se exige título. Edad: 21 a 26 años. Para el Programa. que reglamenta, "Contestaciones" y preparación, con profesorado del Cuerpo, dirijanse al "INSTITUTO REUS", Freixados, 23, y Puerta del Sol, 13, Madrid. Exitos: En la última oposición, para 40 alumnos obtuvimos 35 plazas, entre ellas los números 5 y 8. En el prospecto que reglamenta se publican los números y nombres de este triunfo definitivo.

F A J A S "Canchodama" S/n costuras Entalladas SAGASTA, 12

AGUA DE SOLARES

ALMORRANAS - VARICES - ULCERAS CLINICA DOCTOR ILLANES. Tratamiento científico garantizado sin operación. Hortaleza, 15. - Teléfono 15970.

UN TAPON NUEVO CADA VEZ

El Reglamento de 10 de febrero de 1934 ("Gaceta" del 20 de marzo) dispone en su Art. 8.º Todos los envases en los que se expandan líquidos al detalle, servidos en el momento de la venta, deberán ser taponados con un corcho nuevo tantas veces como se realice su despacho. El vendedor cuidará de que cada tapón se utilice una sola vez, tanto cuando él facilite el envase como cuando lo entregue el comprador, y queda obligado a tener bien visible en su establecimiento un cartel que reproduzca el contenido de este artículo, así como, a la vista del público, existencias de tapones nuevos.

DEFENDE VUESTRA SALUD DE CONTAGIOS PELIGROSOS

CORONA



NUEVOS MODELOS PRECIOS REBAJADOS CONTADO Y PLAZOS GASTONORGE. - Sevilla, 8. - MADRID

TRES GRANDES NOVELAS

que ya se hallan en prensa para su publicación en LECTURAS PARA TODOS profusamente ilustradas y con portadas bellísimas a color:

Los millones de los Rafford

Guerra sin cuartel

Corentina

la gran novela de René Bazin, se publicará en breve. Con ellas alternarán otros títulos de producciones no menos sugestivas e interesantes.

ASEGURE PARA ESTE VERANO LECTURAS PARA TODOS

APARTADO 466. MADRID El número suelto, 30 CENTIMOS en toda España.

PERSIANAS

desde 2 pesetas metro. Medida y colocación gratis. Limpieza, hules, artículos

ALMACENES SERRA SAN BERNARDO, 2. Teléfono 22861.

LOCAL PLAZA CALLAO

Instalado para oficinas, cajas fuertes blindadas para almacenar películas. Dirección a

PARAMOUNT FILMS

Avenida de Pi y Margall, 22. SANATORIO PRIVADO DE CIRUGIA Vitoria (Alava).—Teléfono 1317 Cirujano director, doctor AGOTE

CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

MUÑOZ SECA.—"La casa de doña Andrea o la suerte de la fea"

Una pensión modesta en Madrid y en ella el tipo de criada fea y gruñona, de corazón de oro, cuya suerte es ver cómo, a pesar de sus brusquedades, todas la quieren y cómo ella ayuda a la felicidad de todos.

"El Divino Impaciente"

está llenando a diario la sala del teatro ASTORIA. A tres, dos y una peseta la butaca.

Zarzuela

Hoy, sábado, a las 10.30 de la noche, la ópera en tres actos "Marina", por la "diva" María Espinart y los notables cantantes Antonio Miras, Pedro Forcades, Antonio Mira, Pedro Maza Corral; Mola y Anibal Vela. Gran Orquesta; 50 profesores de orquesta. Butaca, 6 pesetas.

"Pipo y Pipa se despiden"

COMICO. Domingo, última representación. Precios populares. "Pipo y Pipa contra Gurrutxo".

"Mis labios engañan"

por Lillian Harvey. Gran éxito en el CINE SAN CARLOS.

La Orquesta Filarmónica en el Español. Maestro Pérez Casas

Hoy, a las 6.30, quinto concierto de abono. Programa: "Les Petits Riens", Mozart; "Trottoir para un cuento", Tosti; "Sinfonía Renana", Schumann; "Serenata", Milhaud; "Sierra de Gredos", F. de la Vía.

Cartelera de espectáculos

TEATROS ASTORIA.—6.45 y 10.45: El Divino Impaciente, por la Compañía Ricardo Calvo-Alfonso Muñoz. Butacas, tres, dos y una peseta (27-9-933).

CALDERON.—6.30: Luisa Fernanda; 10.30: La chilupona (clamoroso éxito) (14-4-934).

CIRCO DE PRICE.—A las 6 y 10.30: dos grandiosas funciones de circo ecuestre. Caballos, monos, perros, gatos, caballos enanos, 15 superactuaciones. Espectáculo formidable. Últimos días.

COMEDIA.—6.30: La misa más misa; 10.30: La misa más misa (13-5-934).

COMICO.—(Díaz Artigas-Collado). 6.30 y 10.30: Oh, oh, el amor (grandioso éxito) (29-4-934).

ESPAÑOL.—6.30: quinto concierto de abono por la Orquesta Filarmónica de Madrid.

FONTALBA (Carmen Díaz).—6.45 y 10.45: Compañía del alma (butaca, 3 pesetas) (9-9-934).

LARA.—6.45: Madre Alegría; 10.30: Mi chica (grandiosos éxitos) (5-5-934).

MARIA ISABEL.—(Compañía Marti-Pierrá). A las 6.45 y 10.45: Mayo y abril (3-5-934).

MUÑOZ SECA.—(Loreto-Chicot). 6.30 y 10.30: La casa de doña Andrea o la suerte de la fea.

TEATRO CHUECA.—10.45: Fu-Manchú (gran espectáculo de magia). Butaca, 1.50.

VICTORIA.—(Compañía Celia Gómez). A las 6.30 y 10.30: La ronda de las brujas.

ZARZUELA.—A las 6.30: Don Gil de Alcañiz. Butaca, 4 pesetas. A las 10.30: Marina, por la diva María Espinart, 50 profesores de orquesta. Butaca, 6 pesetas (21-4-934).

FRONTON JAI-ALAI (Alfonso XI, teléfono 16606). A las 4 (corriente). Primer día de remonte: Lasa y Ceja contra Jurico y Errezabal. Segundo día de remonte: Muguieta y Aguirre contra Echániz A. y Larrañaga.

PLAYA DE MADRID.—Abierto hasta las 3 de la noche. Autobuses cada diez minutos: Avenida Dato, 22.

CINES ACTUALIDADES.—11 mañana a 1.30 madrugada, continua. Butaca, una peseta. Una fecha (documental, en español, sobre la Policía española). Mares del Sur (maravillosa panorámica, comentada en español). Noticias Pathé y Eclair (comentadas en español, actualidad mundial). Las grandes obras mundiales (una producción nacional sobre la gran presa de los saltos del Duero, en español).

ALCAZAR.—5.7 y 10.45: El botones del Hotel Dalmacia (triunfo de Dolly Haas).

AVENIDA.—A las 6.45 y 10.45: El agresor invisible y El amuleto (15-5-934).

ALCAZAR

"El botones del Hotel Dalmacia"

La suplantación de una muchachita que se hace pasar por varón para ocupar la plaza de botones, porque de otro modo no encuentra trabajo, le sirve a Victor Jansón para presentar una amena película, desahogada casi por completo en interiores, pero muy bien escogidos y enfocados. Los focos exteriores que al final aparecen son otras tantas artísticas fotografías.

Muy bien de técnica, consigue Jansón una película dinámica y entretenida que no pesa un solo momento, captando desde el primer instante, por el interés que despierta y la gracia de los incidentes que el cambio de sexo ocasiona.

Aunque la mixtificación que sirve de base al "film" podría prestarse a fáciles escenas escabrosas, se soslaya por completo toda alusión inconveniente, desarrollándose la acción con el mayor decoro.

Un párrafo aparte merece justamente a Dolly Haas, que se muestra graciosa, desenvuelta a través de toda la obra, y expresiva y sentimental en las situaciones en que los celos asoman a los ojos de la mujer que se olvida de su traje masculino y se enamora como cualquier damisela.

Por lo demás, un buen conjunto de interpretación, en el que destaca Harry Liedtke, de acertada sobriedad y justicia en su papel.

J. O. T.

GACETILLAS TEATRALES

Calderón Hoy, a las 6.30, "Luisa Fernanda". Todas las noches, "La chilupona", el gran éxito lírico del año.

María Isabel Tarde y noche, "Mayo y abril", clamoroso éxito de Quintero y Guillén, maravillosa interpretación de Amparito Martí y Faco Fierro. Teléfono 14778.

"¡Oh, oh, el amor!" COMICO. Inmenso éxito. Risa constante, gracia, emoción.

Fontalba Por finalización de temporada, precios populares. "Compañía del alma", de Luis de Vargas. Creación de Carmen Díaz.

Lara Hoy, sábado, tarde, "Madre Alegría"; noche, "Mi chica"; Domingo, tarde, "Mi chica"; noche, "Madre Alegría". ¡Hay que pedir pronto localidades!

Comedia Esta tarde y todas las noches, el nue-

CINEMA CHAMBERI

(Siempre programa doble).—6.30 y 10.30: Corsario y Torero a la fuerza (Eddie Cantor) (7-11-933).

CINEMA ESPAÑA.—A las 5 y 10.30: Por un solo desfilz (hablado en español) (30-1-934).

CINEMA GOYA (Sábado de gran moda).—6.45 y 10.45: Un ladrón en la sica y fin de fiesta por Aráoz con su espectáculo Astrakandadas sonoras (25-2-934).

COLISEVM.—6.30 y 10.30: Noches en venta ("film" Paramount) y fin de fiesta por Amalia de Isauri; 14.00: Crepúsculo rojo (sensacional y emocionante producción Ufa, con Rudolf Forster). El lunes: Palacio flotante (24-4-934).

MONUMENTAL CINEMA (Tel. 71214). 6.30 y 10.30: Doña Francisquita (gran acontecimiento) (17-4-934).

PALACIO DE LA MUSICA.—6.45 y 10.45: Idilio en El Cairo (Renata Muller) (15-5-934).

PANORAMA.—11 mañana a 1 madrugada, continua (precio único: butaca, una peseta); Alemania (panorámica). Dibujos de Betty Boop: Carroussel hípico (deportiva). Danubio Azul (coros y orquesta). Reportaje del Círculo Club (ejercicios de natación). Charlot, señorita bien.

PROGRESO.—6.45 y 10.45: Escándalo en Budapest (Franciska Gaal).

PROYECCIONES (Pueencarral, 142. Teléfono 33976).—6.40 y 10.40: Crepúsculo rojo (sensacional y emocionante producción Ufa, con Rudolf Forster). El lunes: Palacio flotante (27-10-933).

ROYALTY (Teléfono 34458).—A las 4.15: Infantil, con divertidísimas cómicas, preciosos juguetes y reglones.—A las 6.45 y 10.30: Santa (intenso drama de los bajos fondos sociales) (20-2-934).

TIVOLI.—A las 6.30 y 10.30 (gran éxito): París-Montecarlo (fantástica comedia musical, por Henry Garat) (26-4-934).

(El anuncio de los espectáculos no supone aprobación ni recomendación. La fecha entre paréntesis al pie de cada cartelera corresponde a la de la publicación en EL DEBATE de la crítica de la obra.)

FIGARO EL LUNES 21 HERTHA THIELE en el sensacional "film" alemán de extraordinaria trascendencia universal. ¿QUIEN PASO A LA MUJER A LA MADRE? EL PRIMER DERECHO DE UN HIJO Harán la presentación del "film" los doctores Torres Oliveros y Oliver Cobeña.

COLISEVM Presenta el lunes la película de sátira mordaz, de la magia y la nigromántica EL ADIVINO con WARRELL WILLIAMS y CONSTANCE CUMMINGS La más audaz, graciosa y original producción cinematográfica. CINCO ESTRENOS GRANDIOSO PROGRAMA

BARCELO EL LUNES, 21.—El documental LOURDES (CIUDAD DE FE), último éxito del CINE ACTUALIDADES y BAROUD "Film" excepcional de Marruecos.

TEATRO CHUECA Hoy, noche, DEBUT del inimitable FU-MANCHU MARAVILLOSO UNICO INCREDIBLE Butaca, 1,50 pesetas

SERNA (ANGEL J.) Refresco de ocasión FUENCARRAL, 2, MADRID

AGUAS DE CABAENA LAXANTES-DEPURATIVAS-ANTIBILIOSAS EL MEJOR PURGANTE NATURAL

INFORMACION COMERCIAL Y FINANCIERA TRIBUNALES

Los honorarios de procuradores y abogados

Junta general de Minas del Rif

Los beneficios superan en 2,3 millones a los del año anterior

Celebró ayer su junta general de accionistas la Compañía Española de Minas del Rif.

El beneficio de explotación ascendió a 3.995 millones de pesetas, cifra que representa un aumento de 2.373 millones con respecto al anterior.

Los ingresos ascendieron a 14.048 millones de pesetas, y los gastos, a 10.794 millones de pesetas, lo que a la par...

El Consejo de Economía

El Consejo de ministros celebró ayer sesión ordinaria en el proyecto de ley del anteproyecto del Consejo de Economía Nacional.

Registro de importadores

Se ha ampliado el plazo de dos meses, concedido en marzo para la entrada en vigor del Registro de Importadores...

El Instituto Nacional de Previsión

Ha sido modificado el artículo 47 del Estatuto para las Cajas generales de Ahorro popular...

Conferencia de don Mariano Marfil

El próximo lunes 21, a las siete de la tarde, pronunciará don Mariano Marfil una conferencia en el Colegio Central de Titulares Mercantiles de España...

Conferencia económica del país valenciano

Con el fin de que en la sesión inaugural, que bajo la presidencia del excelentísimo señor don Ricardo Samper...

Fuera del cuadro

Además de los valores incluidos en el cuadro, se han cotizado: Standard, 85; Obligaciones Chamber, 89; H. Española, B. 87; Mieres, 64; Andaluces, primera, 7,50.

Compañía Urbanizadora Metropolitana

Cumpliendo el acuerdo de la última Junta general de reducir el capital social en un millón quinientos mil pesetas...

Segunda devolución de CAPITAL

Continental Gummwerke 152; Chade Aktien A-C 163 1/2; Gasfide Aktien 25 7/8; Farben Aktien 133 1/2; Harpener Aktien 90 1/2; Deutsche Bank & Diskontoges 53 3/4; Dresdener Bank 61 1/2; Reichsbank Aktien 36 3/8; Phönix 48 1/2.

COTIZACIONES DE LA BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'Antr. Día 18' and various market indicators like Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, etc.

Cotizaciones de Barcelona

Table with columns for 'Antr. Día 18' and various market indicators like Franvis Bar ord., Arroz Orensé, Agua Barria, etc.

Cotizaciones de París

Table with columns for 'Antr. Día 18' and various market indicators like Banco de Francia, Crédito Lyonnais, Societe Generale, etc.

Cotizaciones de Londres

Table with columns for 'Antr. Día 18' and various market indicators like Banco de España, Banco de Portugal, Banco de México, etc.

Cotizaciones de Bilbao

Table with columns for 'Antr. Día 18' and various market indicators like Banco de Bilbao, B. Vizcaya, B. Vizcaya A, etc.

Bolsin de la Masana

Table with columns for 'Antr. Día 18' and various market indicators like Explosivos, Petrolitos, Rif, portador, etc.

Bolsin de la Tarde

Table with columns for 'Antr. Día 18' and various market indicators like Explosivos, Petrolitos, Rif, portador, etc.

Bolsa de Barcelona

Table with columns for 'Antr. Día 18' and various market indicators like Explosivos, Petrolitos, Rif, portador, etc.

Bolsa de París

Table with columns for 'Antr. Día 18' and various market indicators like Pesetas, Libras, Belgas, etc.

Bolsa de Berlín

Table with columns for 'Antr. Día 18' and various market indicators like Continental Gummwerke, Chade Aktien A-C, etc.

Comentarios de Recaudaciones ferroviarias

Bolsa

Sobre el mercado pesan un sinnúmero de preocupaciones, que dan a la Bolsa un rumbo poco tranquilo.

Los beneficios de Explosivos

Los que el día anterior se apresuraron a comprar Explosivos, porque Lerroux había estado hablando hora y media...

Las Telefónicas

Los cupones de las Telefónicas preferentes siguen en primer plano de la actualidad bursátil.

Papel de Municipales

En el curso de estos tres últimos días la cotización de las Villas novicistas, es decir, de las recientemente emitidas...

Bonos oro

Vuelven a destacarse los Bonos Oro. Poco a poco recobran firmeza, pero está destacada, más que por la cantidad de las ganancias...

Impresiones de la Junta y del ambiente general

Mal impresionados por la Junta y por el ambiente general, queda papel a 295 y dinero a 290 y 292 al cerrar.

Para valores ferroviarios apenas se oye nada

Para valores ferroviarios apenas se oye nada, como el día anterior. Sólo en Alcantaras se ve papel a 224,50 y 224, en cambio...

El cierre de la semana se verifica, pues en condiciones de gran pesadéz y sin perspectivas alguna de mejora

El cierre de la semana se verifica, pues en condiciones de gran pesadéz y sin perspectivas alguna de mejora. La situación política no ayuda a mejorar.

Diversas tendencias en el sector de Fondos públicos

Diversas tendencias en el sector de Fondos públicos, aunque predomina la baja y el desaliento. Sólo hay una excepción...

Dinero en Banco del Río de la Plata

Dinero en Banco del Río de la Plata, a fin como el día anterior. En el grupo de electricidad, todo está de cabe caliente...

La actualidad del día corresponde a Telefónicas

La actualidad del día corresponde a Telefónicas, que forman rancho aparte: cupones tienen al cerrar papel a 3,75 por 3,50 dinero...

Los honorarios de procuradores y abogados

Los sindicatos de una quiebra otorgan un poder al procurador señor García Yanes para que los represente en los litigios...

Promovieronse diversos pliegos y el procurador solicitó judicialmente de los sindicatos provisión de fondos...

Prendió el señor Sol que éstos debían ser quienes personalmente abonasen los honorarios a su cliente...

En la parte dispositiva establece que tales expedientes se dirijan, en primer lugar, contra el poderdante...

En primer lugar el ministro de Justicia no tiene competencia para dar a unos artículos de la ley de Enjuiciamiento civil el séptimo, octavo y diez...

Los cupones empearon hasta a 4 pesetas y terminaron a 3,50. En Barcelona se hicieron a este precio, libres, es decir, a 3 pesetas.

En esta ocasión la tradición se ha roto. Mejor dicho, se ha extendido. Porque se ha dado el caso de que las suscripciones han llegado hasta de los pueblos más remotos...

En el curso de estos tres últimos días la cotización de las Villas novicistas, es decir, de las recientemente emitidas...

En esta ocasión la tradición se ha roto. Mejor dicho, se ha extendido. Porque se ha dado el caso de que las suscripciones han llegado hasta de los pueblos más remotos...

En esta ocasión la tradición se ha roto. Mejor dicho, se ha extendido. Porque se ha dado el caso de que las suscripciones han llegado hasta de los pueblos más remotos...

En esta ocasión la tradición se ha roto. Mejor dicho, se ha extendido. Porque se ha dado el caso de que las suscripciones han llegado hasta de los pueblos más remotos...

En esta ocasión la tradición se ha roto. Mejor dicho, se ha extendido. Porque se ha dado el caso de que las suscripciones han llegado hasta de los pueblos más remotos...

En esta ocasión la tradición se ha roto. Mejor dicho, se ha extendido. Porque se ha dado el caso de que las suscripciones han llegado hasta de los pueblos más remotos...

En esta ocasión la tradición se ha roto. Mejor dicho, se ha extendido. Porque se ha dado el caso de que las suscripciones han llegado hasta de los pueblos más remotos...

En esta ocasión la tradición se ha roto. Mejor dicho, se ha extendido. Porque se ha dado el caso de que las suscripciones han llegado hasta de los pueblos más remotos...

En esta ocasión la tradición se ha roto. Mejor dicho, se ha extendido. Porque se ha dado el caso de que las suscripciones han llegado hasta de los pueblos más remotos...

En esta ocasión la tradición se ha roto. Mejor dicho, se ha extendido. Porque se ha dado el caso de que las suscripciones han llegado hasta de los pueblos más remotos...

¿Sufre usted del ESTOMAGO? DIGESTONA (Cerro) Y TERMINARAN SUS SUFRIMIENTOS VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS CAJA, 3,50, TIMBRE INCLUIDO Exigida la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres

CRONICA DE SOCIEDAD

Ayer, a las cinco de la tarde, en la residencia de los vizcondes de Escoriaza, en la plaza de Salamanca, se celebró la boda de su hermosa hija María del Pilar de Escoriaza y Avelly, con el joven aristócrata don Luis Maldonado y Pardo Manuel de Villena.

En uno de los salones que, como toda la casa, estaba lindamente adornada con flores blancas, se improvisó un altar, que presidía un magnífico Crucifijo. El Nuncio de Su Santidad, a quien acompañaba su familiar, monseñor Tola, el párroco de la Concepción y el padre García Figar, confesor de la novia, bendijo la unión. Después de bendecir las arras, pronunció una cariñosa plática.

La novia, que vestía elegante traje de "crêpe marocain" y velo de tul, entró precedida de sus preciosas sobrinas Araceli Agrela, hija de los condes de la Granja, y Paloma Ceballos-Escalera.

En la iglesia de San Miguel de Córdoba la boda de la encantadora señorita Carmen Salido Jiménez, con don Pedro Henche Martínez, hermano de nuestro compañero de Administración don José...

—En la parroquia de San Sebastián, de la capilla guipuzcoana, se ha celebrado el bautizo del hijo recién nacido de los señores de Movellán (don Manuel), hijos del marqués de Movellán.

El párroco don Juan José Lapera le impuso el nombre de Juan, y fueron padrinos su tía paterna, la señorita Amalia Movellán y su tío materno.

—También en San Sebastián se ha celebrado en la iglesia de Santa María el bautizo de la hija recién nacida de don José de Boado y García de Montes, del hábito de San Juan, y de su esposa, nada María Eloisa Elorza y Letamendia.

Se la puso el nombre de María Isabel y fue padrino su abuelo materno, don Ramón Elorza y Altuve y su tía la señora Antonia Montes y Bermúdez-Valledo. Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente en la residencia de los señores de Elorza.

—El próximo martes, día 22, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el teatro Beatriz la anunciada fiesta de la obra de cultura católica de la carretera de Chamartín de la Rosa.

Los números del programa llevan por títulos "Alma castellana es Babu", "Las flores sienten", "Muecas Lenci" y "Xao". Los tres últimos, con música de Straus y Grieg, siendo autora de todos ellos doña Mercedes Barón de Armaiz.

En su interpretación intervienen conocidas muchachas. Son ellas: Merché y Pilar Luzárraga, María Luisa Pressa, Mercedes Montijo, Pilar Romero, Mercedes María y Margarita Canova, Carmen Samaniego, Amalia Montalvo, María Pilar Fontán, Pilar Artífano, Pilar Shmit, Angustias Díez, Fernanda Fontanales, María Luisa Aldama, Dolores y Mercedes Cuena Romero, María Asunción P. Navarro, Flores Estrada, Pitusa Fernández Miró, Luz Armáiz, Angelina y María Luisa Recarte, Pilar Martínez Repullés, Ana María Collantes, Paris Romero Gilón, Carmen Martínez Kéiser, María Luisa Rodríguez Pascual, María Maldonado, Gloria Luzón y Consuelo Esteban de Mora.

Las localidades para la función, que se va a celebrar en San Miguel, Atocha, 113, teléfono 71340; señora de Maldonado, Núñez de Balboa, 67, teléfono 53474; señora de Pidal, Diego de León, 10, teléfono 51451, y señora de Rodríguez Pascual, Serrano, 98, teléfono 50180.

—Mañana domingo, día 20, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar en el Centro de Cultura Femenina (Príncipe de Vergara, 42), "Loretos", una función a beneficio de la "Catequesis de la Anunciada (Cerro del Aire) y de las escuelas gratuitas que patrocinan las antiguas alumnas del Colegio de Nuestra Señora de Loreto.

Se representará una charada en acción de Matilde Ribot de Montenegro y el "ballet" fantástico de "Las tres rosas", de la misma autora. Las localidades se pueden recoger en el domicilio de la señorita Vicenta Candela, Goya, 19, teléfono 50147; doña Rosario Bergamín de Vivanco, General Parodiés, 9, teléfono 57795, y en el citado Colegio, Príncipe de Vergara, 42, teléfono 50202.

—Con motivo de la fiesta nacional de su país, el encargado de Negocios de Cuba, señor Pichardo, obsequiará el próximo domingo, a las doce de la mañana, en la residencia de la Embajada a sus compatriotas y amigos.

Viajeros Han llegado de Jerez, los duques de Santángel y Monteleagre; de París, la marquesa de Cayo del Rey.

Se han trasladado: de la Costa Azul a San Sebastián, los condes de Clavijo; de Cannes a Lausane, el marqués de Bertenati.

Neorológicas Ayer falleció en Madrid la señorita doña Matilde González Encinas de Lara. La conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, San Bernardo, 56, al cementerio de San Lorenzo, se efectuó hoy, a las tres y media de la tarde.

Reciban nuestro pésame sus familias. A los ochenta y dos años de edad falleció ayer en Madrid don Baldomero Pérez Díaz, farmacéutico. Hoy, a las dos de la tarde, se verificará la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Hortaleza, 106, al panteón de familia en Fontiveros (Ávila).

A sus familiares hacemos presente nuestro pésame. El nuevo matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, salió para un largo viaje por Francia y otros países extranjeros. —El día 29 del corriente más se celebrará en Soller (Mallorca), la boda de la encantadora señorita Pilar de Zayas y de Bobadilla, hija de la marquesa viuda de Zayas, con el joven aristócrata don Francisco de Alós y Fontcuberla, hijo primogénito de los marqueses de Dou. —Pasado mañana, 21, se celebrará

EL PARAISO

Ante la insospechada demanda de sus riquísimos artículos de ropa blanca de cama y mesa, encajes, bordados, camisería fina de señora y caballero, continúa liquidando telas de hilo, batistas y organdis teños y estampados para vestidos. Compare usted precios y artículos y forzadamente comprará en

EL PARAISO

Carrera de S. Jerónimo, 6

CUIDE SU VISTA

usando cristales a tiempo; evitará trastornos. La proporciónamos los que necesite y económicos en la Oficina A. de Oro. Calle del Prado, 16.

DINERO RAPIDO

Llevarnos vuestros muebles y objetos al TRUST REMATE, Barquillo, 4. TELÉFONO 27848.

D. Matilde González Encinas de Lara

Tercedaría de la Merced y Mariclaría de los Segurios. Ha fallecido el día 18 de mayo de 1934

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su director espiritual, reverendo padre Enrique Saco (Mercedario); su esposa, don Antonio Lara Ruiz; hermanas, doña Antonia, doña Ceferina; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes

RUEGAN a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones, y asistan a la conducción del cadáver hoy día 19 de mayo a las TRES Y MEDIA de la tarde, desde la casa mortuoria, San Bernardo, 55, al cementerio de San Lorenzo.

Las misas gregorianas empezarán el día 20 a las nueve de la mañana, en la iglesia de la Buena Dicha (Silva, 39).

EL SEÑOR

DON BALDOMERO PEREZ DIAZ

FARMACEUTICO. Ha fallecido, a los ochenta y dos años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD R. I. P.

Su hija política, María Polo Martínez de Velasco; nietos, María de la Concepción, Julia, María Teresa, Martín y Francisco Pérez Polo; nietos políticos, Javier Meruendano y Manuel Mazuelos; bisnetos y demás parientes

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver hoy 19, a las DOS de la tarde, desde la casa mortuoria, Hortaleza, núm. 106, al panteón de familia en Fontiveros (Ávila).

No se reparten esquelas. POMPAS FUNEBRES Arenal, 4.

Preparación por oficiales del Consejo de Trabajo y doctores en Derecho. Honorarios. 75 pesetas. Grupos mañana, tarde y noche. Textos exclusivos. Preparación por correspondencia. CENTRO CULTURAL Carrera San Jerónimo, 7.

SANTORAL Y CULTOS Radiotelefonía OPOSICIONES Y CONCURSOS

DIA 19.—Sábado. Ayuno con abstinencia de carne. Sr. Pedro Celestino, p. P. D. Dunstán, Ivón y bto. Teófilo de Corte, etc.; y Sras. Yulianca y Ciríaca, vgs. y mrs.

La misa y oficio divino son de la Virgilio de Pentecostés, con rito semiblanco y color blanco.

Adoración Nocturna.—Sancti Spiritus. Solemne Te Deum a las 10 en punto.

Ave María.—A las 11, misa, rosario y comida a 40 mujeres pobres, costeada por doña María Miñón. Por la tarde, a las 7, Regina Coeli solemne y reparto de pan a 40 pobres.

Cuarenta Horas.—(Iglesia de Calatravas.)

Corte de María.—Del Buen Suceso, iglesia del Buen Suceso. De la Visitación, iglesia de los dos Monasterios (2.) y en Santa Bárbara, Del Puerto, iglesia de la Virgen del Puerto.

S. I. Catedral.—A la hora de todos los sábados, rosario y Salve cantada por la Congregación de Cristo Rey y Nuestra Señora del Pilar.

Parroquia de las Angustias.—A las 7, misa perpetua por los bienhechores de la parroquia.

Parroquia de Santa Bárbara.—A las 8, comunión general para la Asociación J. Santuario del Corazón de María.—A las 8, misa comunión general para la Pía Unión de San José de la Montaña. Por la tarde, a la hora de costumbre, ejercicio correspondiente con sermón.

Servitas (San Leonardo).—A las 8, misa comunión general para la Asociación Josefina y ejercicio correspondiente.

NOVENAS A SANTA RITA DE CASIA

Parroquias.—San Lorenzo: a las 6,30, estación, rosario, sermón y ejercicio correspondiente.—San Millán: 6,30 t., exposición, rosario, sermón, don Enrique Vázquez Camarasa; novena, Santo Dios, reserva y gozos.

Iglesias.—Agustinos Recoletos (P. Vergara, 85): 9, misa armonizada. Por la tarde, exposición, sermón por don Enrique Vázquez Camarasa; novena, Santo Dios, reserva y gozos.—San Manuel y San Benito: 11,30, misa rezada con acompañamiento de órgano. Por la tarde, a las 8, estación, rosario, sermón, reserva.—San Pedro de los Naturales (San Bernardo, 101): 10, misa cantada; a las 5,30 t., rosario, novena, sermón, por don Rufino Pérez; reserva.

Continúan en igual forma los ejercicios del Mes de las Flores.

PEREGRINACION MARIANA AL CERRO DE LAS ANGELES

Como ya hemos anunciado, mañana domingo, día 20, con motivo del XXIX aniversario de la coronación canónica de la Santísima Virgen, se celebrará la peregrinación al Cerro de los Angeles de todas las Asociaciones de Nuestra Señora del Pilar. A las 8,30 habrá misa solemne de comunión general en el monumento; a las 11, Salve solemne en la ermita; a las 12, Hora Santa. Por la tarde, a las 4,30, Via Crucis, y a las 5, rosario cantado procesionalmente, exposición, sermón por don Benjamín de Arriba y bendición con el Santísimo. La peregrinación está bendecida por el excelentísimo señor Obispo de la diócesis.

Se advierte a cuantos desean asistir a este piadoso acto, que el despacho de billetes, si aun quedan disponibles, continuará durante todo el día de hoy en los sitios anunciados. Los peregrinos deben tener en cuenta que los billetes para el tren especial no podrán admitirse en la estación, y que para los autobuses "Ojo se despacharán en el Secretariado, Carrera de San Jerónimo, 14.

MUERTE (DE LA FLOR)

En la capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Cervantes, 17) tendrá misa de comunión a las 8,30, mañana domingo, día 20. Por la tarde, a las 5, rosario, sermón por el reverendo padre Miguel de Alarcón; preces, bendición y reserva.

Todos los terceros domingos de mes celebrará la Congregación los mismos cultos y a iguales horas.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

Agustinos Recoletos (P. Vergara, 85). A las 8, misa cantada, y por la tarde, ejercicio de San José, con sermón y adoración de la reliquia del Santo.

Asilo de San José de la Montaña (Carracas).—A las 11, misa; por la tarde, a las 5, corona, ejercicio, sermón y reserva.

Basilica de la Milagrosa (G. Paredes, núm. 41).—Empieza una novena a Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa: a las 8, misa de la novena; 9, 10, 11 y 12, ejercicio durante la santa misa. A las 7 t., exposición, rosario, sermón, don reverendo padre Enrique Abiol; reserva y Salve solemne.

Calatravas (Cuarenta Horas).—A las 8, exposición; 10,30, misa mayor con sermón. A las 7 t., novena a Santa Rita con sermón, rosario, sermón, don Enrique Vázquez Camarasa, y solemne procesión de reserva.

Cristo de la Salud.—Termina la novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro: 11, misa solemne y novena; a las 6,30 t., exposición, rosario, sermón, don Sebastián Rodríguez Larios; novena, reserva y Salve.

San Fermín de los Navarros.—A las 8,30, misa comunión general para la Asociación Josefina.

Santuario del Corazón de María.—A las 8, misa comunión general para la Pía Unión de San José de la Montaña. Por la tarde, a la hora de costumbre, ejercicio correspondiente con sermón.

Servitas (San Leonardo).—A las 8, misa comunión general para la Asociación Josefina y ejercicio correspondiente.

NOVENAS A SANTA RITA DE CASIA

Parroquias.—San Lorenzo: a las 6,30, estación, rosario, sermón y ejercicio correspondiente.—San Millán: 6,30 t., exposición, rosario, sermón, don Enrique Vázquez Camarasa; novena, Santo Dios, reserva y gozos.

Iglesias.—Agustinos Recoletos (P. Vergara, 85): 9, misa armonizada. Por la tarde, exposición, sermón por don Enrique Vázquez Camarasa; novena, Santo Dios, reserva y gozos.—San Manuel y San Benito: 11,30, misa rezada con acompañamiento de órgano. Por la tarde, a las 8, estación, rosario, sermón, reserva.—San Pedro de los Naturales (San Bernardo, 101): 10, misa cantada; a las 5,30 t., rosario, novena, sermón, por don Rufino Pérez; reserva.

Continúan en igual forma los ejercicios del Mes de las Flores.

PEREGRINACION MARIANA AL CERRO DE LAS ANGELES

Como ya hemos anunciado, mañana domingo, día 20, con motivo del XXIX aniversario de la coronación canónica de la Santísima Virgen, se celebrará la peregrinación al Cerro de los Angeles de todas las Asociaciones de Nuestra Señora del Pilar. A las 8,30 habrá misa solemne de comunión general en el monumento; a las 11, Salve solemne en la ermita; a las 12, Hora Santa. Por la tarde, a las 4,30, Via Crucis, y a las 5, rosario cantado procesionalmente, exposición, sermón por don Benjamín de Arriba y bendición con el Santísimo. La peregrinación está bendecida por el excelentísimo señor Obispo de la diócesis.

Se advierte a cuantos desean asistir a este piadoso acto, que el despacho de billetes, si aun quedan disponibles, continuará durante todo el día de hoy en los sitios anunciados. Los peregrinos deben tener en cuenta que los billetes para el tren especial no podrán admitirse en la estación, y que para los autobuses "Ojo se despacharán en el Secretariado, Carrera de San Jerónimo, 14.

MUERTE (DE LA FLOR)

En la capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Cervantes, 17) tendrá misa de comunión a las 8,30, mañana domingo, día 20. Por la tarde, a las 5, rosario, sermón por el reverendo padre Miguel de Alarcón; preces, bendición y reserva.

Todos los terceros domingos de mes celebrará la Congregación los mismos cultos y a iguales horas.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

Programas para hoy: MADRID. Unión Radio (E. A. J. 7, 274 metros).—8: "La Palabra"—9: Cotizaciones de Bolsa. Guía de ferrocarriles y de automóviles de línea. Gascatillas. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, de Gonzalo Avello. Bolsa de trabajo.—9:30: Fin.—13: Campanadas. Boletín meteorológico. Música variada. 13:30: "Oberon", "El príncipe Igor"—14: Cartelera. Cambios de moneda. Música variada.—14:30: "La Gioconda", "Los maestros cantores"—15: Música variada.—15:15: "El asombro de Damasco", "El desfile del amor"—15:40: "La Palabra"—16: Fin.—17: Campanadas. Música ligera.—18: "Eufemías del mundo", "Sueño", "Torre Berdida", "Minuetto", "Danza mora"—18: "Nocturno", "Estudio brillante"—19: Cotizaciones de Bolsa. "Don Juan", "Las bodas de Figaro", "El rey pastor", "Las bodas de Figaro", "El loco cantor", "El canto del desierto", "El rey vagabundo", "Alegrémonos"—19:30: "La Palabra"—20: "Enseñanzas rurales postales y extraescolares", por don José Cruz Lapazarán.—20:50: Nota deportiva. Noticiero taurino.—21: Campanadas. Retransmisión del Gran Teatro de Liceo de Barcelona.—22: "La Palabra"—22:45: "La Palabra"—24: Campanadas. Cierre.

Judicatura.—Ha aprobado el tercer ejercicio el número 97, don Francisco Marcos Rodríguez, 32,50.

Para hoy, a las cuatro de la tarde, están convocados los opositores números 112 al 175.

Secretarías Judiciales.—Han aprobado los señores siguientes: don Fernando Malla Zamora, 11,25, y don Fernando Vivanco Soto, 12,25.

Están convocados los opositores números 321 al 340 para hoy, a las cuatro y media de la tarde.

Abogados.—Han aprobado el primer ejercicio los opositores números 71, 88 y 99.

Para hoy, a las nueve de la mañana, están convocados los opositores comprendidos entre los números 99 al 175.

Abogados del Estado.—Han aprobado el primer ejercicio los señores opositores siguientes: don Fernando González Leteama, 29,50, y don Fermín García Bernardo y de Sala, 30,50.

Para el lunes, día 21, a las cuatro de la tarde, están convocados los señores opositores comprendidos entre los números 123 al 199.

Correos.—Han aprobado los opositores siguientes: número 74, don Eduardo Zegri Castellano, 15,75; 80, don Jaime Dolcet Palleja, 24,25; 127, don Francisco Chozas Rico, 21,50; 153, don Francisco Casanova y Casanova, 17,50, y 178, don Manuel Corral Romillo, 15,75.

Para hoy, a las tres y media de la tarde, están convocados los señores opositores comprendidos entre los números 184 al 485.

Auxiliares de Hacienda.—Han aprobado el primer ejercicio los señores opositores siguientes: números 587, don Alfonso García Miranda, 50; 592, don Cecilia de Madrid Lemginin, 31,50; 593, don Gustavo López-Abadía Alonso, 30,50; 594, don Pedro Antonio Garrido Muñoz, 30,50; 597, don Esteban Sicilia Serrano, 32,75; 601, don Manuel Peláez Muñoz, 31,50; 602, don Amalia Toher Marais, 42; 603, don Manuel Arroyo Albret, 40,25; 608, don Antonio Gómez Jiménez, 35,50; 610, don Carlos Dabán Sánchez-Cafete, 33,75; 615, don María de los Dolores Rubio Fernández, 31,25; 616, don Joaquín Blanes García, 38,50; 618, don Enrique Arias Portela, 36,25; 625, don Patrocinio López Antón, 32,50; 626, don Justo Llorens Agreaga y Arcón, 33; 628, don María Teresa Soler Asejo, 32; 633, don Emilio Ballesteros Escudero, 36; 635, don Sira Peinado Cucalón, 35,25; 636, don Daniel del Río Calvo, 31,50; 641, don 35, don Alfonso Ayuso Cerezo, 47; 643, don Manuel López Carcal, 35,50, y 644, don Pedro Peluz Rivás, 32.

Para continuar la práctica del primer ejercicio, están convocados los opositores comprendidos entre los números 644 al 748, como efectivos, y 747 al 806, como suplentes, para hoy, a las tres de la tarde.

Han aprobado el segundo ejercicio los señores opositores siguientes: número 284, don Antonio Gómez Jiménez, 30,50; 285, don Mauricio Barquín Fernández, 30,50, y 427, don Francisco Soria Marco, 44,35.

Los opositores números 471 al 549 están convocados para hoy, a las cuatro de la tarde, a fin de continuar el segundo ejercicio.

Auxiliares de Instrucción pública.—Han sido convocados los auxiliares aprobados en las últimas oposiciones para el día 23 del actual, a las cuatro de la tarde, en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Aviso a los opositores Convocados 150 plazas para BANCO DE ESPAÑA, con 3.600 pesetas, más gratificaciones de entrada; ascensos anuales de 7.250 a los cinco años; oposición a jefes a los diez años, con 13.500, más gratificaciones. La mejor oposición. CONTESTACIONES COMPLETAS al NUEVO cuestionario, indispensables a todo opositor. Precio 41 pesetas contra reembolso. JUEGOS COMPLETOS DE EJERCICIOS Y PROBLEMAS con todos los casos y procedimientos exclusivos para nuestros alumnos. Preparación completa oral y por correspondencia. PROFESOR RADO especializado del Banco de España. Pida detalles al INSTITUTO EUROPEO, Príncipe, 14.

Aviso opositores Hacienda Recibirán problemas puestos desde día 5 por Tribunal examinador y los que siga poniendo, enviando dirección ACADÉMIA CASTILLA, C. Atocha, 4, triplicado, primero. Máquinas para el examen. INTERNADO.

MERCADOS DE MADRID

MATADERO MERCADO DE GANADOS (Cotizaciones del 18 de mayo.) Las cotizaciones e impresiones del mercado no varían.

Reses sacrificadas.—Vacas, 384; terneros, 62; lanares, 5.200.

Forrajes.—Terneras, 348; lechales, 790.

Vendidas en el mercado.—Terneras, 3; U, lechales, 544.

Quedan en cámaras.—Terneras, 1.280; lechales, 1.496.

DELEGADOS E INSPECTORES TRABAJO

7.000 pesetas. No se exige título. Preparación teórico-práctica. Profesor técnico. CUERPO JURIDICO MILITAR. Preparación, Contestaciones, Profesores titulados. ACADEMIA ESPECIAL DE PREPARACIONES. Esparteros, 12 y 14.

CALZADOS PELAEZ

PRECIOSOS MODELOS DE PRIMAVERA, EN BLANCO Y COLOR, a 20, 25 Y 30 PESETAS.—MAYOR, 4; CLAVEL, 2.

DELEGADOS E INSPECTORES TRABAJO

7.000 pesetas. No se exige título. Preparación teórico-práctica. Profesor técnico. CUERPO JURIDICO MILITAR. Preparación, Contestaciones, Profesores titulados. ACADEMIA ESPECIAL DE PREPARACIONES. Esparteros, 12 y 14.

ANUCIOS POR PALABRAS

ESTOS ANUCIOS SE RECIBEN EN: Agencia Cortés, Valverde, 8. Publicidad Domínguez, Plaza de Matute, 8. Rex, Agencia de Publicidad, Avenida Pi y Margall, 7. Quotoco Glorieta de Bilbao, esquina a Carranza. SIN AUMENTO DE PRECIO ABOGADOS SEÑOR Cardenal, abogado. Consulta, 3-7, Cervantes, 19. ABOGADO señor Galván, consulta de 9 a 7, Fuencarral, 137, Teléfono 45333. AGENCIAS PATENTES, marcas, nombres comerciales, Oseña Compañía, Hortaleza, 38, Teléfono 24333. SATURNINO Pastor Hernández, Gestor administrativo colegiado; obtengo, presento, remito certificaciones penales, últimas voluntades, Juzgados, farmacéuticas, Colegios Médico, oposiciones, concursos, Santa María, 8, Apartado 839. DETECTIVE. Todas misiones secretas, económicamente. Teléfono 44523. DETECTIVES, vigilancias reservadistas, investigaciones familiares, garantizadas. Instituto Internacional. Preciados, 50, principal. INVESTIGACIONES pastorales, reservadas. Hispania, 21, Marqués, 7, 2707. CENTRO Negocios "Digar". Asuntos ministerios, Ayuntamientos, Juzgados, documentos. Dato, 7. ALMONEDAS NOVIAS: Comprad vuestros muebles, camas doradas, plateadas, en Veguillas. Desayuno, 20. LIQUIDACION comedores, despachos, alcobas, armarios, espejos, oratorio robles. Leganitos, 17. ALCOBAS, comedor moderno, recibimiento español, lámparas. Estrella, 10. ARMARIO luna, 60; cama dorada, 35. Estrella, 10. DESPACHO español, alcoba, comedor moderno. Reyes, 20, bajo. DESPACHO español, 300; rubio americana, 100. Estrella, 10. MUEBLES muchísimo, baratísimos, en casa, estilo, camas. Estrella, 10. FORMIDABLE liquidación, más de quinientas mil pesetas, alcobas, comedores, despachos, camas plateadas, doradas, lámparas, salón dorado, pianolas, travesillos, silleros, cedido negocio, Matesanz. Estrella, 10. MUEBLES Gamo, Los mejores y más baratos. San Mateo, 3. Barquillo, 27. (38) FORMIDABLE liquidación por los del Barrio. Camas doradas, plateadas, silleros, alcobas, despachos, armarios, arcones, percheros, travesillos, cojines, etc. Silveira, 10, entrepuerto. FORMIDABLE liquidación de muebles. Atocha, 14. ALMONEDA. Liquidación porcelanas, bronces, muebles de arte, San Roque, 4. (2) COMEDIO alemán desde 775 pesetas, mucha variedad. Flor Baja, 3. ESTUPENDA alcoba, comedor gran lujo, 1.100 pesetas. Flor Baja, 3. MAGNIFICO comedor, 1.800 pesetas, valor 2.800; otro, 1.600; otro, 1.500; otro, 1.350. Flor Baja, 3. CAMA, colchón, almohada, 50; camas doradas, alcobas, comedores, silleros, varias estilos. Infinidad de muebles. Luna, 13. PUEDEN adquirir o vender sus muebles directamente a particulares. Avisos, teléfono 21518. Gestión seria y reservada. Abstenerse negociantes. PARTICULAR, traslado, realiza muchos muebles, traspasa cargo. Guzmán Bueño, 5. AUSENTANDOME, realizo colección cuadros antiguos variados, porcelana. Pedregos, 6. MUEBLES todas clases, camas doradas, plateadas, Luna, 22 (portada naranja). RADIORECEPTORES superheterodinos, cinco válvulas, magníficos, 150 pesetas. Bolea Radio, Alcalá, 87. MELBLES de todas clases, precios baratísimos. Casa Roy, Gastambide, 8. Suntuosísimo despacho español, elegante comedor, regia alcoba, recibimiento, travesillos, todo sin estrenar. Desengaño, 12, primero. EXTRANJEROS dejan dormitorio caoba clara, precio muy reducido. Teléf. 45646. COMEDOR cubista, 2.000 en 1.000; muebles baratasimos. Pelayo, 5. TRASLADO desahago piso, muebles lujo, colección cuadros, pianola, sillera Luis XV, arañas, barjueños, vajilla inglesa, etc. Leganes, 123. ALQUILERES EXTERIOR excelente, calefacción central, gas, baño, teléfono, 216. Lope Rueda, 26. Teléfono 48666.

LA CUESTION PREVIA

Todos hablamos de un magnífico resurgimiento católico en España. No le regateamos ni extensión ni intensidad. Cuidémonos, no obstante, de señalar que está en sus comienzos y que debe alcanzar proporciones mucho más vastas, principalmente en el terreno específicamente religioso. Si no fuera peligroso relacionar este aspecto del resurgimiento católico español con el aspecto político, podría decirse que en éste donde con más fuerza se advierte aquí. Recordando algo que escribí hace unos meses, me entran ganas de volver a desear que el fervor político no tenga un nivel más alto que el fervor religioso. Añadiré, por otra parte, que ese fervor político va también en perjuicio de otro fervor que los católicos españoles debemos tener en el grado sumo. Me refiero al fervor por la acción social. Ciertamente, la acción social católica no está descuidada. Se trabaja en ella con fe y vivacidad y acierto por unos, con igual fe y buena voluntad por otros, venciendo obstáculos que vienen de mucho tiempo atrás, y que, desde luego, no habían sido levantados por los enemigos de la acción social católica. Pero, ¿se trabaja todo lo debido? Y, en todo caso, ¿corresponden los frutos al esfuerzo que se lleva realizando? Me parece que no.

Dios nos libre de ser pesimistas; pero libérenos también del viejo agua de tomar por ingentes cordilleras los montoncitos de arena en la playa. En la apreciación objetiva de las realidades sociales, tengo muchos motivos para no ser víctima de espejismos. Y, al tender la vista sobre la realidad social española, percibo—¿quién no lo verá del mismo modo?—una formidable desproporción entre las fuerzas obreras revolucionarias y las que, directa o indirectamente, podemos considerar inspiradas en los principios de la acción social católica. Aquellas son enormes; éstas son poco menos que insignificantes. Y no me atrevo a establecer la hipótesis optimista de que la diferencia cuantitativa entre unas y otras esté experimentando una reducción sensible. De haberla, es sin duda muy pequeña. Sobre poco más o menos, no hemos adelantado nada.

Es verdad, sí, que menudean los trabajos de gabinete—muy meritorios, muy necesarios y muy útiles—, en los que la acción social católica de España tiene ya un copioso y rico bagaje; que se celebran frecuentes conferencias sobre temas sociales; que las semanas sociales, quizá demasiado académicas, empiezan a tomar carta de naturaleza y a despertar curiosidad entre nosotros; que se hacen algunas propagandas, aunque un poco esporádicas y sin someterse a la trazación de un plan de conjunto; que en unas cuantas capitales se han organizado cursillos para preparar propagandistas y futuros jefes obreros; que en Madrid funciona un admirable Instituto—el I. S. O.—con la misma misión, solo que más metodizada, que esos cursillos; en fin, que la inactividad no reina en el campo social católico. Pero, ¿dónde están, ni en embrión siquiera, las masas obreras—he dicho masas, no grupos—que han de ser testimonio de la eficacia de nuestra acción en el terreno social?

No trato de aleccionar a nadie; no pretendo situarme entre los doctrinarios sociológicos que hay en el campo católico español; pero permítaseme decir que tengo el recelo de que se está poniendo el carro delante de los bueyes, si no en absoluto, en cierto modo. A mi juicio—y repito que soy un modestísimo mirón, solo que con la experiencia de haber visto muchas cosas, de haber aprendido sociología en la calle, más que en los libros—, todo o casi todo lo que viene haciéndose para fomentar la acción social católica en España está muy bien y no hay por qué interrumpirlo, sino, por el contrario, hay que seguirlo e incrementarlo; pero es en mi opinión convincente arrastradísima la de que aquí, como en todas partes, la reconquista de la clase obrera tiene que ser—sin asomo de paradoja—obra principalísima de los patronos, y no hay que decir que especialmente de los patronos que son o dicen ser católicos. Y, si es cierto que entre estos patronos hay algunos, meritorios, a quienes no se puede poner tacha en el cumplimiento de sus deberes...

EL DEBATE PRECIOS DE SUSCRIPCION Madrid..... 2,50 pesetas al mes. Provincias..... 9 pesetas trimestre. PAGO ADELANTADO FRANQUEO CONCERTADO

Folleto de EL DEBATE 66)

JULES COCHERIS

DOS ALMAS

(NOVELA)

(Traducción expresamente hecha para EL DEBATE por Emilio Carrasaca)

yo que ver con Abelardo ni con Romeo. Pero a la amo, y juzgo, a la vez, que no puedo proponerte una nueva de mejor familia, puesto que pertenece a la tuya, a tu propia familia. —Estás mal situado para juzgar a esa joven, porque por lo mismo que estás prendado de ella no puedes ser imparcial ni justo. No en vano se representa al amor bajo la forma de un niño con los ojos vendados; es decir, ciego. Mi situación es diferente, en cambio. Ella me permite emitir una opinión desapasionada y me recuerda, al propio tiempo, que tengo el deber sagrado e inexcusable de velar por tu porvenir. La señorita de La Chesnaye no tiene fortuna, ni relaciones sociales, carece de no pocas condiciones estimables y aún impredecibles. ¿Has reflexionado bien? —No te inquietes por ese lado. Mi decisión está avallada por una larga y detenida meditación a la que dediqué muchas horas. Podría decirte que no es de ahora, que no es posterior a mi trato con Beatriz la pregunta que muchas veces me he formulado a mí mismo. La pregunta era ésta: ¿Dónde encontrar una mujer lo bastante retrógrada para que se aviniera a compartir mis ideas y mis gustos nada modernos, antes, por el contrario, anticuados, mandados a retirar de la circulación? Si no recuerdo mal, y acabas de conocerme...

EL ESPECTRO, por K-HITO



Casas Viejas ¡a la vista!

El premio de Literatura En Brasil se enseñará el "Vickings" italiano oficialmente

PARIS, 18.—El premio de Literatura «Vickings», que tiene un valor de diez mil francos, ha sido concedido al escritor Bernard Roy, por su obra «Fanny o el espíritu de alta mar», la cual se evoca la vida del puerto de Nantes y sus costumbres en el siglo XVIII. RIO DE JANEIRO, 18.—Como consecuencia de los acuerdos a que se ha llegado entre el embajador de Italia y las autoridades del Estado de Sao Paulo, se han dictado unos decretos, en virtud de los cuales el idioma y la literatura de Italia quedan incluidos en el programa de enseñanza nacional y tendrán una cátedra especial.

C A S T I Z A Notas del block

—Adiós, Paco. ¿Es que ya no te habías con nadie? —Hola, Isidra! No te he visto. Si no me llamas la atención ¡ni siquiera! —¡Claro! Como que no tenías ojos más que pa mirar a una rubia, que se apeña de un autobús en Pl Margall. —¿Verdad que estaba «bien»? —¡Ay, chico, no entiendo de atractivos femeninos, u sea de los del mismo sexo! Si en vez de ser una rubia la del autobús hubiera sido un rubio, opinaría. Bueno, oye, ¿y la novia que tenías; aquella chica con la que decían en tu casa que te íbas a casar? —¡Ay! Casi ni me acuerdo... ¡Pues no hace tiempo que «liquidé» el asunto! Después he tenido otras dos novias; ¡tu verás! —¿Y también las has «liquidado»? —También. No encuentro ni «número» en la «zapatería amorosa». Y la verdad, pa casarse, hay que encontrarlo: té uno que dar con la «medida» exacta. Si no, es ir el resto de la vida «viendo las estrellas» como los ocurre a muchos... —Sí, y por eso te «pruebas», por lo visto, tanto «calzao». ¡Buen «punto y coma» estás hecho! Estás... todos. Porque todos sois «de abrigo». —Hombre, es que fíjate que también vosotras sus «las traeis», y dispensa. —¡Amos, anda! ¿Y quién tiene la culpa de que nos «las traigamos», sino vosotros, los hombres? Somos como vosotros es empalás que seamos... ¡Y luego os quejáis! ¿De qué, rico? ¡Té gracia...! (Transición.) Bueno; y ahora repara que no hay quien te conozca de elegante y postmero. ¡Caray, qué bien se te debe dar la vida! Pa tu tienes suerte. —En lo que cabe, la tengo. Dejé el oficio. —¡Ah! ¿Si? —Natural! Fíjate con esto del paro... No trabajaba hacía meses, y ca vez peor la cosa. Bueno; que hice así, vendí las herramientas, rompí el «carrete» y me hice «chófer «taxista». Me defendí un poco de tiempo. Luego me busqué unas pesetas (la suerte de encontrarlas, que ya fué suerte) y me hice con un coche a plazos, que hoy tengo casi pagado. Se trabaja, pero no puedo quejarme... Y como soy soltero, resultó que con las quince o veinte «cleandras» co-

—Perfectamente. Me voy al ministerio, como de costumbre. Regresaré a las seis. —A esa hora me encontrarás aquí, en este mismo salón. Anda con Dios. —Una palabra todavía. Creo que no estorba. —No, siendo tuya. Dime las que quieras. —La situación de la señorita de La Chesnaye es en extremo delicada, no se te puede ocultar. Te agradeceré, por lo tanto, que me dejes a mí la misión de darle a conocer la determinación que adoptes. En una palabra, quiero pedirte que no intentes verla, que no hables con ella antes de que lo haga yo. —Convenido. Es una pretensión que me parece natural. Te lo prometo. —Hasta luego, entonces, mamá. —Adiós, hijo, hasta luego. La señora de Fontrailles meditó unos instantes después de quedarse sola; luego se levantó de la butaca y dio unas cuantas vueltas alrededor del salón con esa inquietud desasosegada, con esa cautela con que la fiera enjaulada busca la salida de su encierro para huir. Sus cejas frías en un ceño adusto, el pliegue de sus labios trémulos y algo más pálidos que de ordinario, la dureza adquirida por su rostro y reflejada en cada una de sus facciones anunciaban la proximidad de una tormenta. Al fin se acercó a una mesa, sobre la que había un pulsador e hizo sonar un timbre, con lo que recobró, como por ensalmo, su calma habitual. Un criado apareció en el quicio de la puerta, y esperó órdenes sin pronunciar palabra. —¿Dónde está la señorita de La Chesnaye?—preguntó la dama. —Tengo entendido que en su cuarto, señora. La señorita no ha salido de casa. —Dígame usted que deseo hablarla; que tenga la bondad de bajar a verme. Pocos minutos después entró Beatriz en el salón. Traía demudada la color y su mirada trató de leer en los ojos de la señora de Fontrailles la sentencia, el fallo que ésta acababa de dictar, sin duda, alguna. Pe-

Advertisement for 'MADRES' medicine. Includes text: 'MADRES', 'EMBARAZADAS—LACTANTES', 'Criaréis a vuestros hijos sanos, fuertes y robustos si os aseguráis un embarazo y lactancia normal tomando el delicioso jarabe', 'Teceel', 'PODEROSO RECONSTITUYENTE', 'Así lo afirman testimonios de los más prestigiosos médicos', 'TECEEL creará una nueva raza', 'ES EL SUPREMO ANTIRRAQUITICO PARA LOS NIÑOS'.

LIBRICIAS!

Artículo de Marcelino Domingo. En él se puntualiza lo que España era con Marcelino y lo que España es sin Marcelino. Contempnen ustedes la pintura. España con Marcelino: Constitución. Reforma pedagógica. Reformas militares. Ley agraria. Leyes laicas. Estatuto. En política exterior empezaron por adquirir categoría las representaciones españolas en los Congresos internacionales. Sobre todo, en las Ferias de Muestras. Con una política interior de construcción, donde no había nada, y de reconstrucción, donde se había destruido mucho, se conió al español una misión nacional. Se le despertó la conciencia; se le inflamó el alma. Los ministros de Estado se sentaron en la Sociedad de Naciones con personalidad propia. España intervino en los debates sobre la unidad europea, sobre la paz, sobre el desarme... Negoció con Rusia. Inició España un período de definiciones características... España sin Marcelino: Ausencia absoluta de política. El español vuelve a pensar insolidariamente, cuidando con egoísmo irresponsable y suicida de su sola salvación. España negocia con el Vaticano y vuelve a caer en el juicio que merecía. Se habla en el mundo de España; se habla de sus atentados, de sus episodios incidentales; se habla de su nueva y vieja leyenda... Lo que se dice un asunto. Los efectos de la presencia de Marcelino en el Gobierno no pueden ser más notorios. Marcelino es el reconstituyente, el vigorizador, el aceite alcanforado... El producto ideal que ha salido de los laboratorios de la izquierda. CINCUENTA personas están dedicadas en el convento de Carmelitas de Lisieux a atender la correspondencia que afluye de todo el mundo, y que desde la canonización de Santa Teresita ha aumentado en proporciones enormes. El año 1911 el promedio de cartas que se recibían a diario en el convento era de unas cien, que se elevaron a 600 en 1926. Desde entonces no ha dejado de crecer la correspondencia, y en la actualidad el promedio es de unas 1.200 por día. En esa correspondencia figuran muchas cartas de China, Japón, Indostán, Siria y de las islas de la Océania. A concurso pa la elección de «Miss Madrid». —Y te advertí que si te presentas... te eligen, a lo mejor. —Puede. Pero, ¡con esos padres que tengo, cualquiera se presenta... ni en el tranvía! Y cuida que son buenos los pobrecitos. Curro VARGAS

ro la madre de Juan había tenido el tiempo necesario para serenarse y su rostro era impasible. Sin tener la galantería de invitar a Beatriz que se sentara, porque tratándose de la odiada joven sentía el placer de ahorrarse delicadezas y cumplidos, pero clavando en ella una mirada extraordinariamente dura, le dijo: —Le he rogado que bajase, señorita, porque acabo de tener con mi hijo una conversación, de la que ha sido usted objeto, más todavía, el único objeto. Ya eabe usted a lo que me refiero, ¿verdad? Y como la señorita de La Chesnaye, turbada, no respondiera en seguida, añadió: —A Juan, a quien, por cierto, juzgaba más sensato de lo que es, se le ha puesto entre ceja y ceja cararse con usted. A mí me cabe no pequeña parte de responsabilidad en esta estúpida aventura, puesto que tuve la debilidad, que no me perdonaré nunca, que ahora me reprocho con toda energía, de acogerla a usted en esta casa, de darle hospitalidad. —A Beatriz le pareció que el techo del salón se hundía con estrépito sobre su cabeza, que el suelo se abría bajo sus pies. Tuvo la sensación de hallarse al borde de un precipicio pavoroso, de una sima profunda, en la que no tardaría en desaparecer. El corazón se le paralizó un momento, dejó de latir, y las piernas le temblaron. No veía nada de cuanto la rodeaba; pero, en cambio, oyó una voz agria y desagradable que, con entonación hiriente, le decía: —Es evidente que yo faltaría a deberes sagrados, el cumplimiento de los cuales no puedo eludir si autorizo con mi consentimiento expreso o aún tácito semejante locura. Ese matrimonio que pretenden ustedes celebrar, entendiéndolo bien, comprometería gravemente, de una manera desastrosa el porvenir de mi hijo, que tan celosa preocupación debe merecerme. Ni su situación de usted, ni sus relaciones sociales hacen posible una unión de todo punto indeseable. Abrigo otras ambiciones respecto de mi hijo, y sepa usted, (Continuará.)